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Spoštovane občanke, 
spoštovani občani!

KOLOFON

Urednica: Maja Medic
Uredniški odbor: Vesna Dular, Vesna Jerič, Andreja Kren, Lidija Plut, Tea Urbančič Kavšček
Lektoriranje: Nina Berkopec
Naslovnica: Anica Nose
E-naslov uredništva: strazan@obcina-straza.si

URADNO GLASILO OBČINE STRAŽA

Obvestilo uredniškega odbora:
Zadnji rok za oddajo člankov za naslednjo številko je 9. april 2016. Prispevke lahko pošljete na elektronski naslov strazan@obcina-straza.si v 
neoblikovanem Wordovem dokumentu, slike, ki spadajo zraven, pa posebej (ne v istem dokumentu kot besedilo) v .jpg formatu. Za prispevke, ki 
bodo na omenjeni naslov prispeli kasneje, uredništvo ne more zagotoviti, da bodo objavljeni v tekočem izvodu glasila. Uredništvo si tudi pridržuje 
pravico, da članke, ki niso vezani na prihodnji datum, objavi v naslednji številki Stražana.

Narava se počasi prebuja iz zimskega spanja. 
Dnevi so že daljši, le mraz se še ni čisto po-
slovil. Čeprav nas letošnja zima ni obdarila z 
obilico snega, pa vseeno vztraja s hladnimi 
dnevi. Na veliko žalost otrok in tudi drugih 
ljubiteljev zimskih radosti pa smo bili na 
Občini veseli takšnih dni. Pluženje snega, 
posipavanje in še kakšne druge nevšečnosti 
so bile prihranjene našim vzdrževalcem.  
Kurenti, ki so nas obiskali v času pusta, so 
letos kar dobro odganjali sicer bolj sneg kot 
zimo, ampak nalogo so, gledano z našimi 
očmi, dobro opravili. Na pomoč so jim 

potem priskočile tudi maškare, ki so letos 
prišle na obisk tudi na Občino.
V času, odkar sem zadnjič pripravljal 
uvodnik, je minilo tri mesece.  Za nami je 
veseli december in polni optimizma smo za-
korakali naproti novim delovnim nalogam. 
Na Občini se skupaj s sodelavci in svetniki 
trudimo, da bi uresničili čim več  nalog, ki 
smo si jih zadali. Tako smo imeli v februarju 
že prvo izredno sejo in v marcu redno sejo.  
Več o obeh sejah bo podano v posebnem 
prispevku. Rad bi vas še spomnil, da se vse 

bolj približujejo dnevi, ki bodo ponesli ime 
Straže po Sloveniji in tudi onkraj naših meja.  
V mislih imam najprej državno prvenstvo v 
salamijadi, nato pa že Evropsko prvenstvo v 
raftingu.  
Ob vseh dogodkih, ki se bodo zvrstili, ne 
smemo pozabiti, da 22. aprila naša občina 
praznuje občinski praznik. Potrudili se 
bomo, da bo ta dan minil v prazničnem 
vzdušju.
Vabim pa tudi vas, dragi bralci in bralke, 
da z nami delite zanimivosti, ki jih opazite 
v naši občini in nam pošljete svoje mnenje o 
dogajanjih. Pohvala ali konstruktivna kritika 
je vedno dobrodošla, ko želimo dobro delati.
Za zaključek pa bi z vami delil enega 
od prijetnejših načinov, kako se boriti 
proti slabi volji ali celo spomladanski 
utrujenosti. »Smeh je pol zdravja,« reče-
mo po navadi tistim, ki z bledimi obrazi 
kislo gledajo v svet. Pa ne gre le za izbolj-
ševanje psihološkega stanja, smejanje je 
namreč fizična dejavnost, ki deluje na 
naše telo. Ste vedeli, da je smejanje lahko 
oblika telovadbe, tako kot na primer 
tek ali kolesarjenje? Tako pravijo znanstveni-
ki, mi pa lahko njihove teorije o zdravilnosti 
smeha preizkusimo v praksi. Prepustite se in 
se nasmejte od srca. 
		  župan

Dušan Krštinc
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V letu 2016 sta bili na Občini 
Straža dve seji občinskega sveta. 
16. februarja  2016, 1. Izredna 
seja in marca redna seja občin-
skega sveta. 

Na izredni seji je bila točka dnevnega reda in 
sicer: uveljavljanje predkupne pravice na ne-
premičnini na naslovu Vavta vas 45 in stavbne 
pravice na nepremičnini na naslovu Vavta vas 
45, oboje 8351 Straža – obravnava in sprejem. 
Na redni, 10. seji, ki je bila 10. marca, pa je 
bilo na dnevnem redu 18 točk. Tako so med 
drugim sprejeli dnevni red, potrdili zapisnik, 
seznanili so se z zaključnim računom Občine 
Straža, obravnavali in sprejeli Poslovni plan 
Komunale Novo mesto, Letni program športa 
v Občini Straža, Letni program kulture v 
Občini Straža, Letni program socialnega 
varstva v Občini Straža.
Župan je poročal o izvrševanju sklepov in 
tako svetnike seznanil o opravljenih nalogah. 
Poročal je, da je bil opravljen sestanek s podjetji 
ACER, Struktura, Geos za koordinacijo spre-
memb OPPN GC Zalog, da so bile podpisane 
prve 3 darilne pogodbe za prenos lastništva 
javnih poti na Drganjih selih na Občino 
Straža. Opravljeno je bilo popravilo strehe 
bivše trgovine TUŠ. Na Agenciji za civilno 
letalstvo CAA v Ljubljani so imeli sestanek na 
temo upravljanja letališča Straža. Na Družbi 

Z občinskih sej - kratek 
pregled

za razvoj in investicije, sektor železnice, je bil 
sklenjen dogovor  za prestavitev lokacije GSM 
stolpa v Straži. Opravljena je bila parcelacija 
za odkup parcele, po kateri poteka cesta 
skozi športni park Breza. Potekajo dela na 
rekonstrukciji strehe mlina v Vavti vasi – dela 
gredo proti koncu, zaključek je predviden do 
25.3.2015.
Izbran je bil izvajalec del za izvedbo javne 
razsvetljave Vavta vas – del JR se bo začel 
izvajati v tem mesecu, del pa kasneje (skupaj 
z obnovo vodovoda v Vavti vasi). Pripravljen 
je popis del za izvedbo obnove vodovoda 
Vavta vas in Hruševec. Izdelana je projektna 
dokumentacija PGD/PZI za kanalizacijo 
Rumanja vas in kanalizacijo Jurka vas. Dne 
29.1.2016 so v Uradnem listu št. 6, objavili 
javno zbiranje ponudb za oddajo poslovnih 
prostorov (trgovskega in gostinskega lokala) v 
najem. Rok za oddajo ponudb je bil 3 tedne, 
na javno povabilo se ni prijavil nihče. 
Opravljena je bila Dražba Dom partizana, ki 
ga je Občina odkupila po izklicni ceni.
V času od 27. 1. do 30. 1. 2016 je v Ljubljani 
potekal sejem Turizem Alpe Adria, na katerem 
je sodelovala tudi Občina Straža. V Kulturnem 
domu je postavljeno ozvočenje, kupljeno je 
mobilno ozvočenje, izvaja se  osvetlitev odra  
v dvorani.

Pripravila: Maja Medic

Defibrilator v Straži 
Občina Straža je skupaj z Zdravstvenim 
domom Novo mesto namestila defibrilator. 
Nameščen je na avtobusni postaji, na vidnem 
mestu in z enostavnim dostopom.  
Prva pomoč, zgodnje prepoznavanje srčnega 
zastoja, hitro ukrepanje s klicem na 112, 
temeljiti postopki oživljanja in uporaba avto-
matskega defibrilatorja so ključni ukrepi za 
preživetje.
Kako ravnamo v primeru, ko defibrilator 
potrebujemo: 
Poiščemo prostor/omarico, kjer je defibrilator 
nameščen in ga vzamemo ven.  AED defibri-
lator je namenjen laikom, ki naj ne oklevajo, 
ko človek potrebuje pomoč. Defibrilator je 
varna naprava in sama prepozna srčni ritem. 
V kolikor bo potrebna defibrilacija, vas bo na 
to opozoril in vi boste poskrbeli za varnost ter 
pritisnili gumb za defibrilacijo. Vaša naloga je, 
da čim prej namestite elektrode - nalepke de-
fibrilatorja - na prsni koš obolelega in vključite 
defibrilator. Le-ta vas bo usmerjal skozi potek 
oživljanja, dokler ne bodo prispeli reševalci, ki 
bodo nadaljevali z oživljanjem.            
Upamo, da bo potreba po defibrilatorju čim 
manjša, v primeru njegove uporabe pa verja-
memo, da bo lahko rešila marsikatero človeško 
življenje. 

Andreja Kren

Dularjev mlin
Občina Straža naproša vse, ki 
razpolagajo s kakršnimikoli gra-
divom, fotografijami, povezanimi 
z Dularjevim mlinom, da nam jih 
posodijo za pripravo razstave. 
Gradivo bomo na Občini skenirali, 
pripravili za nadaljnjo dokumen-
tacijo, lastnikom pa v najkrajšem 
možnem času vrnili originale. 

Veseli bomo, če nam boste s 
svojimi dokumenti pomagali, da 
bo razstava o mlinu obogatena s 
čim več gradiva.

Manica France Klemenčič

90-letnica gospe Frančiške Vodnik 
V mesecu januarju 2016 je visok življenjski jubilej praznovala gospa Frančiška Vodnik. Ob 
častitljivem jubileju so jo obiskali  župan Dušan Krštinc, predstavnika Društva upokojencev 
Straža, Rozina Kum in Pavček Leopold, ter predstavnica KORK Straža, Marija Zupančič. Župan 
je slavljenki zaželel  še veliko zdravih in veselih let.  

Andreja 
Kren
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Občina Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža, objavlja na podlagi Odloka 
o Proračunu Občine Straža (Uradni list RS št. 105/2015) za leto 2016 

JAVNI RAZPIS

za sofinanciranje programov aktivnosti 
turističnih društev in turističnih prireditev, ki jih 
organizirajo turistična društva iz Občine Straža 
na javnih površinah v Občini Straža za leto 2016

Predmet javnega razpisa
Predmet razpisa je sofinanciranje programov aktivnosti turističnih 
društev in turističnih prireditev, ki jih organizirajo turistična društva 
na javnih površinah v Občini Straža v letu 2016.
Vsebina vloge
Vloga mora vsebovati  naslednje podatke in dokazila:
•	 ime in naziv društva – splošni podatki,
•	 potrdilo o registraciji društva, 
•	 program aktivnosti turističnega društva 2016,
•	 poročilo o delu v letu 2015.

Merila in pogoji 
Za sredstva lahko kandidirajo vsa turistična društva, ki so registrirana 
in delujejo na območju Občine Straža. 
Prednosti pri sofinanciranju bodo imela turistična društva, katerih 
programi temeljijo na:
•	 spodbujanju lokalnega prebivalstva za sodelovanje pri aktivnostih 

pospeševanja turizma,
•	 aktivnosti za ohranjanje kulturne in naravne dediščine, etnoloških 

posebnosti, lokalnih posebnosti ter urejanju in olepševanju okolja,
•	 izvajanju prireditvene, promocijske in informativne dejavnosti v 

kraju,
•	 lastni participaciji pri nalogah, ki bodo izbrane za sofinanciranje.

Vrednost sredstev
Razpisna vrednost sredstev za leto 2016 znaša 7.000,00 eur. Sredstva so 
predvidena na proračunskih postavkah 14010 in 14013.
Rok za izvedbo izbranih programov 
Rok za realizacijo programa in porabo odobrenih sredstev je 31. de-
cember  2016. 
Rok za predložitev vloge
Vloge na razpis oddajte na naslov Občina Straža, Ulica talcev 9, 8351 
Straža in sicer v zaprti ovojnici z oznako »Ne odpiraj – Vloga na javni 
razpis za programe turističnih društev iz Občine Straža«. Na hrbtni 
strani ovojnice  mora biti naveden naziv in naslov vlagatelja.  Občinska 
uprava  bo upoštevala vloge,  ki bodo prispele do 18. 04. 2016.
Prijava mora biti izdelana izključno na predpisanem obrazcu. Občinska 
uprava bo vloge odpirala 20. 04. 2016. Vlagatelji bodo o izidu razpisa 
obveščeni v  30-ih dneh  po odpiranju vlog.
Dodatne informacije in  razpisno dokumentacijo posredujte Andreji 
Kren, tel. 07 38 48 556, e-pošta andreja.kren@obcina-straza.si. Javni 
razpis je objavljen na oglasni deski Občine Straža in v časopisu Stražan. 

Župan Občine Straža  
Dušan Krštinc

Na podlagi Pravilnika za vrednotenje programov organizacij in dru-
štev na področju humanitarnih dejavnosti, ter društev interesnih in 
stanovskih dejavnosti občanov in njihovih združenj v Občini Straža 
(Uradni list RS, št. 71/07), Pogojev in meril za vrednotenje programov 
organizaciji in društev na področju humanitarnih dejavnosti ter društev 
interesnih in stanovskih dejavnosti občanov in njihovih združenj v 
Občini Straža, Odloka o proračunu Občine Straža za leto 2015 (Uradni 
list RS, št. 105/15) in 6. člena Statuta Občine Straža (Uradni list RS, št. 
7/07,27/08 in 38/13), objavlja Občina Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža 

JAVNI RAZPIS

za financiranje programov organizacij in društev 
na področju humanitarnih dejavnosti, ter društev 
interesnih in stanovskih dejavnosti občanov in 
njihovih združenj v Občini Straža za leto 2016

1. Predmet razpisa in višina razpisanih sredstev
Predmet razpisa je sofinanciranje programov organizacij in društev na 
področju humanitarnih dejavnosti, ter društev interesnih in stanovskih 
dejavnosti občanov in njihovih združenj v Občini Straža v višini 
10.070,00 EUR iz proračunske postavke 18023.
2. Na razpis se lahko prijavijo naslednji izvajalci programov:
•	 organizacije, društva, združenja in zveze, ki so registrirane za izvaja-

nje humanitarnih dejavnosti, ter interesnih in stanovskih dejavnosti.
3. Pogoji, ki jih morajo izpolnjevati ponudniki na javni razpis:
•	 da imajo sedež ali stalno prebivališče v Občini Straža,
•	 društva, ki delujejo na področju humanitarnih dejavnosti imajo 

lahko sedež tudi izven območja Občine Straža, njihovi člani pa 
morajo biti tudi občani Občine Straža,

•	 da imajo urejeno evidenco o članstvu, plačani članarini in ostalo 
dokumentacijo,

•	 da so registrirani in delujejo najmanj eno leto,
•	 da imajo zagotovljene materialne, prostorske, kadrovske in organi-

zacijske možnosti za uresničitev načrtovanih aktivnosti,
•	 da občinski upravi redno dostavljajo poročila o realizaciji programov 

in plan aktivnosti za prihodnje leto.

4. V letu 2016 bomo sofinancirali naslednje programe:
•	 programi neprofitnih izvajalcev na področju humanitarnih 

dejavnosti,
•	 programi vseh ostalih neprofitnih izvajalcev, ki imajo svoj sedež v 

Občini Straža,
•	 programi organizacij, društev, združenj in zvez, ki imajo svoj sedež 

izven območja Občine Straža.
Kulturna in športna društva ne morejo sodelovati na tem razpisu. 
Izbrane programe bomo sofinancirali na podlagi Pravilnika za vre-
dnotenje programov organizacij in društev na področju humanitarnih 
dejavnosti, ter društev interesnih in stanovskih dejavnosti občanov in 
njihovih združenj v Občini Straža. Dodeljena sredstva bodo namenjena 
za sofinanciranje programov v letu 2016.
5. Rok, do katerega morajo biti predložene vloge, in način prijave. 
Prijavitelji morajo prijavo oddati  do 18.04.2016 na naslov: Občina 
Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža. Prijave morajo biti oddane v 
zaprti kuverti in označene z »Ne odpiraj – prijava na javni razpis 
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– humanitarna, interesna, stanovska 2016«. Na hrbtni strani mora biti 
naveden naslov prijavitelja.
Prijava mora biti izdelana na prijavnem obrazcu razpisne dokumentacije 
naročnika (Občine Straža). Priložen mora biti natančen opis prijavljenih 
programov z vsemi zahtevanimi podatki, ter dokazila o izpolnjevanju 
pogojev, navedenih v 2. in 3. točki tega razpisa. Nepravočasno oddanih 
prijav komisija ne bo upoštevala.
6. Datum odpiranja in postopek obravnave vlog 
Komisija, ki jo imenuje župan, bo 19.04.2016  odprla vloge in zapisni-
ško naredila seznam vseh prispelih vlog po predlagateljih in vsebinah. 
Izvajalci, ki bodo v razpisnem roku poslali nepopolne vloge, jih bodo 
morali na poziv Občine Straža, v roku 8 dni, dopolniti. Prijavitelji bodo 
o izidu javnega razpisa obveščeni najkasneje v roku 30 dni po zaključku 
postopka. Občina Straža  bo z izbranimi izvajalci sklenila pogodbo o so-
financiranju programov. Občina Straža lahko javni razpis brez kakršnih 
koli posledic razveljavi ali razdeli le določen del razpoložljivih sredstev. 
7. Kraj in čas, v katerem lahko prijavitelji dvignejo razpisno doku-
mentacijo: enotne obrazce za prijavo in ostalo razpisno dokumentacijo 
dobijo prijavitelji na naslovu: Občina Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža, 
v času uradnih ur in na spletni strani Občine Straža, www.obcina-
-straza.si.
Za dodatne informacije prijavitelji zaprosijo preko elektronske pošte 
na naslovu: andreja.kren@obcina-straza.si ali preko telefona   
07/38 48 556.

Župan Občine Straža  
Dušan Krštinc

kulturne dediščine, ki je vpisana v seznam Nepremične in kulturne 
dediščine. Sofinanciranje bo samo za investicije in investicijsko 
vzdrževanje, s katerim se bo dejansko ohranjala kulturna dediščina 
(obnova fresk, oltarjev, zamenjava strehe, oken …) in bo priloženo 
mnenje Zavoda za kulturno dediščino, da se s  predlagano oz. 
prijavljeno investicijo ohranja kulturna dediščina,

•	 DDV ni upravičen strošek,
•	 maksimalen zaprošen znesek je 100 % od vrednosti brez DDV oz. 

največ  9.900,00 eur. 
Vrednost sredstev
Razpisna vrednost sredstev za leto 2016 znaša 19.800,00 eur. Sredstva 
so predvidena na proračunski postavki 18014 – Obnova cerkva v občini.
Rok za izvedbo izbranih programov 
Rok za realizacijo programa in porabo odobrenih sredstev je 31. de-
cember  2016. 
Rok za predložitev vloge
Vloge na razpis oddajte na naslov Občina Straža, Ulica talcev 9, 8351 
Straža in sicer v zaprti ovojnici z oznako »Ne odpiraj – Vloga na javni 
razpis za investicijsko vzdrževanje cerkva«. Na hrbtni strani ovojnice  
mora biti naveden naziv in naslov vlagatelja. Občinska uprava  bo 
upoštevala vloge,  ki bodo prispele  do 18. 04. 2016.
Prijava mora biti izdelana izključno na predpisanem obrazcu. Občinska 
uprava bo vloge odpirala 20. 04. 2016. Vlagatelji bodo o izidu razpisa 
obveščeni v 30 dneh  po odpiranju ponudb.
Dodatne informacije in  razpisno dokumentacijo posredujete Andreji 
Kren, tel. 07 38 48 556, e-pošta andreja.kren@obcina-straza.si. 
Javni razpis je objavljen na oglasni deski Občine Straža ter v lokalnem 
časopisu Stražan. 

Župan Občine Straža  
Dušan Krštinc

Občina Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža, objavlja na podlagi Odloka 
o Proračunu Občine Straža (Uradni list RS št. 105/2015) za leto 2016 

JAVNI RAZPIS

za sofinanciranje obnove cerkva v občini 
Straža za leto 2016

Predmet javnega razpisa
Predmet javnega  razpisa je sofinanciranje investicij in investicijsko 
vzdrževanje cerkva v občini Straža v letu 2016.
Vsebina vloge
Vloga mora vsebovati  naslednje podatke in dokazila:
•	 ime in naziv  – splošni podatki,
•	 potrdilo o registraciji,  
•	 cerkev mora biti vpisana v register kulturne dediščine,
•	 opis del, predračun ali račun za leto 2016 za dela, ki bodo ali so  

izvedena v letu 2016, 
•	 soglasje Zavoda za kulturno dediščino za vse investicije in vzdrže-

valna dela, ki se bodo izvajala na cerkvah,
•	 v kolikor je za dela potrebno gradbeno dovoljenje, ga je potrebno 

priložiti ali priložiti izjavo, da gradbeno dovoljenje ni potrebno za 
tovrstno investicijo oz. investicijsko vzdrževanje.

Merila in pogoji
•	 za sredstva lahko kandidirajo župnije, ki so registrirane in delujejo 

na območju  Občine Straža, vendar samo za obnovo cerkva in druge 

Na podlagi Pravilnika o vrednotenju  kulturnih programov in projek-
tov v Občini Straža (Uradni list RS, št. 66/07), Meril in kriterijev za 
vrednotenje programov na področju kulture v Občini Straža, Odloka o 
proračunu Občine Straža za leto 2016 (Uradni list RS, št.105/15) in 6. 
člena Statuta Občine Straža (Uradni list RS, št. 7/07, 27/08 in 38/13), 
objavlja Občina Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža 

Javni razpis za financiranje kulturnih 
programov v Občini Straža za leto 2016

1. Predmet razpisa in višina razpisanih sredstev
Predmet razpisa je sofinanciranje kulturnih programov  v Občini 
Straža v višini 17.119,00 EUR iz proračunske postavke 18007 
sofinanciranje programov društev na področju kulture in 18043 
Kulturne prireditve.
2. Na razpis se lahko prijavijo naslednji izvajalci kulturnih 
programov:
•	 društvo, ki ima registrirano kulturno dejavnost,
•	 samostojni ustvarjalci na področju kulture,
•	 zasebniki, ki delujejo na področju ustvarjanja in posredovanja 

kulturnih vrednot in so njihovi kulturni programi v interesu 
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7. Kraj in čas, v katerem lahko prijavitelji dvignejo razpisno 
dokumentacijo: enotne obrazce za prijavo in ostalo razpisno doku-
mentacijo dobijo prijavitelji na naslovu: Občina Straža, Ulica talcev 
9, 8351 Straža  v času uradnih ur in na spletni strani Občine Straža, 
www.obcina-straza.si.
Za dodatne informacije prijavitelji zaprosijo preko elektronske 
pošte na naslovu: andreja.kren@obcina-straza.si ali na tel. št.  
07/38 48 556.

Župan Občine Straža  
Dušan Krštinc

občine in so vpisani v razvid samostojnih ustvarjalcev pri mini-
strstvu pristojnem za kulturo,

•	 javni zavodi, skladi, zasebniki in druge organizacije, ki so na 
podlagi zakonskih predpisov registrirane za opravljanje dejavno-
sti na področju kulture,

•	 javni zavodi s področja vzgoje in izobraževanja. 
3. Pogoji, ki jih morajo izpolnjevati ponudniki na javni razpis:
•	 da imajo sedež ali stalno prebivališče v Občini Straža,
•	 da so registrirani za opravljanje programov na področju kulture,
•	 da izvajajo programe kulture, ki so vključeni v občinski kulturni 

program, 
•	 da imajo zagotovljene materialne, prostorske (sklenjene najemne 

pogodbe), kadrovske in organizacijske pogoje za izvajanje dolo-
čene kulturne dejavnosti,

•	 da imajo urejeno evidenco o članih in imajo urejeno dokumen-
tacijo v skladu z zakonom, ki ureja društva (velja za društva), ter 
da delujejo v skladu z zakonom,

•	 da občini redno posredujejo podatke o članstvu, poročila o or-
ganizaciji programov in doseženih rezultatih, plan načrtovanih 
aktivnosti, ter evidenco o opravljenih vajah in nastopih,

•	 aktivno delujejo vsaj eno leto pred objavo razpisa.
4. V letu 2016 bomo sofinancirali naslednje programe:
•	 ljubiteljska kulturna dejavnost (redna dejavnost društva, sofi-

nanciranje pevskih zborov, glasbene dejavnosti, sofinanciranje 
gledaliških, lutkovnih, recitacijskih, folklornih, plesnih, likovnih 
in fotografskih skupin, sofinanciranje likovne kolonije, kulturne 
prireditve v občini),

•	 strokovno izpopolnjevanje kadrov.
Kulturna društva in njihova združenja imajo pod enakimi pogoji 
prednost pri izvajanju kulturnih programov. Izbrane programe 
bomo sofinancirali na podlagi Pravilnika o vrednotenju kulturnih 
programov v Občini Straža. Dodeljena sredstva bodo namenjena za 
sofinanciranje programov v letu 2016.
5. Rok, do katerega morajo biti predložene vloge in, način 
prijave. 
Prijavitelji morajo prijavo oddati do 18.04.2016 na naslov: Občina 
Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža. Prijave morajo biti oddane v zapr-
ti kuverti in označene z »Ne odpiraj – prijava na javni razpis – kultura 
2016«. Na hrbtni strani mora biti naveden naslov prijavitelja.
Prijava mora biti izdelana na prijavnem obrazcu razpisne dokumen-
tacije naročnika (Občine Straža). Priložen mora biti natančen opis 
prijavljenih programov z vsemi zahtevanimi podatki ter dokazila o 
izpolnjevanju pogojev, navedenih v 2. in 3. točki tega razpisa.
6. Datum odpiranja in postopek obravnave vlog 
Prispele vloge bo 19. 04. 2016 odprla komisija, ki jo imenuje župan. 
Vloge bo pregledala občinska uprava ter ugotovila, ali je posamezna 
vloga pravočasna, ali jo je vložila upravičena oseba in ali je popolna. 
Če ugotovi, da prijava katerega od predlagateljev ni popolna, ga o 
tem obvesti in pozove, da jo v roku osmih dni ustrezno dopolni. 
Vse popolne  in pravočasne vloge komisija obravnava in pripravi 
predlog izbire programov in predlog delitve razpoložljivih sredstev za 
kulturne programe. Sklep o izbiri programa in delitvi razpoložljivih 
proračunskih sredstev sprejme župan na podlagi predloga komisije. 
Prijavitelji bodo o izidu javnega razpisa obveščeni najkasneje v roku 
30 dni po zaključku postopka. Občina Straža  bo z izbranimi izva-
jalci sklenila pogodbo o sofinanciranju kulturnih programov. Občina 
Straža lahko javni razpis brez kakršnihkoli posledic razveljavi ali 
razdeli le določen del razpoložljivih sredstev. 
Vloge, ki niso pravočasne, popolne ali jih ni vložila upravičena oseba, 
se s sklepom zavržejo.

Na podlagi 10. člena Zakona o športu (Uradni list RS, št. 22/98, 
45/99, 113/07 in 71/08), Pravilnika o vrednotenju  športnih programov 
v Občini Straža (Uradni list RS št. 66/07, 51/10 in 29/11), Pogojev, 
meril in kriterijev za vrednotenje športnih programov v Občini Straža, 
Odloka o proračunu Občine Straža za leto 2016 (Uradni list RS, št. 
105/15) in 6. člena Statuta Občine Straža (Uradni list RS, št. 7/07, 
27/08 in 38/13) in Letnega programa športa v Občini Straža za leto 
2016, objavlja Občina Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža 

Javni razpis za financiranje programov športa v 
Občini Straža za leto 2016

1. Predmet razpisa in višina razpisanih sredstev
Predmet razpisa je sofinanciranje letnih programov športa  Občini 
Straža v višini 46.322,00 EUR, iz proračunske postavke 18027.
2. Na razpis se lahko prijavijo naslednji izvajalci športnih 
programov:
•	 registrirana športna društva,
•	 zveze športnih društev, ki jih ustanovijo društva za posamezna 

področja oz. športne panoge, 
•	 javni zavodi, skladi, zasebniki in druge organizacije, ki so na 

podlagi zakonskih predpisov registrirane za opravljanje dejav-
nosti na področju športa,

•	 javni zavodi s področja vzgoje in izobraževanja. 
3. Pogoji, ki jih morajo izpolnjevati ponudniki na javni razpis:
•	 da imajo sedež v Občini Straža,
•	 da so registrirani za opravljanje športne dejavnosti,
•	 da izvajajo program športne aktivnosti, ki so vključene v občin-

ski športni program, 
•	 da imajo zagotovljene materialne, prostorske, kadrovske in 

organizacijske pogoje za realizacijo načrtovanih športnih 
aktivnosti, 

•	 da imajo za določene programe zagotovljeno redno vadbo 
najmanj 36 tednov v  letu, 

•	 da imajo urejeno evidenco o članih, registriranih tekmovalcih 
in imajo urejeno dokumentacijo v skladu z zakonom, ki ureja 
društva ter da delujejo v skladu z zakonom,

•	 da Občini redno posredujejo podatke o članstvu, poročila o 
organizaciji programov in doseženih rezultatih ter plan načr-
tovanih aktivnosti,

•	 aktivno delujejo vsaj eno leto pred objavo razpisa,
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•	 izvajati morajo programe, ki  so v letnem programu športa, 
•	 aktivno morajo skozi vse leto sodelovati in doprinesti k razvoju 

športnih programov, 
•	 skrbeti, oziroma zagotavljati morajo, da se v njihove programe 

vključuje čim več občanov občine,
•	 skrbeti morajo za športno vzgojo občanov občine Straža,
•	 v tekočem letu morajo za občane na domačem področju orga-

nizirati enkrat letno predstavitev oz. prireditev,
•	 skozi vse leto morajo upravičenci sodelovati z občino in poma-

gati pri organizaciji dogajanj, ki jih organizira občina,
•	  redno morajo poročati o svojih dejavnostih občini in pošiljati 

članek za objavo v občinskem glasilu Stražan.  
4. V letu 2016 bomo sofinancirali naslednje vrste in dejavnosti 
opredeljene v letnem programu športa v občini Straža.

Zap. št. Nameni po merilih ZNESEK v  € 
za leto  2016

I. Športna vzgoja otrok in mladine 11.824,00
II. Kakovostni  šport 15.464,00
III. Vrhunski šport 5.547,00
IV. Športna rekreacija-rekreativna dejavnost odraslih 7.492,00
V. Športne prireditve 5.995,00
SKUPAJ za razpis 46.322,00

Športna  društva in njihova združenja imajo pod enakimi pogoji 
prednost pri izvajanju nacionalnega programa športa. Izbrane 
programe športa bomo sofinancirali na podlagi  Pravilnika o vre-
dnotenju športnih programov v Občini Straža in letnega programa 
športa v Občini Straža. Dodeljena sredstva bodo namenjena za 
sofinanciranje programov športa  v letu 2016.
5. Rok, do katerega morajo biti predložene vloge, in način 
prijave. 
Prijavitelji morajo prijavo oddati do 18. 04. 2016 na naslov: Občina 
Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža. Prijave morajo biti oddane v 
zaprti kuverti in označene z »Ne odpiraj – prijava na javni razpis – 
šport 2016«. Na hrbtni strani mora biti naveden naslov prijavitelja.
Prijava mora biti izdelana na prijavnem obrazcu razpisne dokumen-
tacije naročnika (Občine Straža). Priložen mora biti natančen opis 
prijavljenih programov z vsemi zahtevanimi podatki ter dokazila 
o izpolnjevanju pogojev, navedenih v 2. in 3. točki tega razpisa.
6. Datum odpiranja in postopek obravnave vlog 
Prispele vloge bo 19.04.2016 odprla komisija, ki jo imenuje župan. 
Vloge bo pregledala komisija ter ugotovila, ali je posamezna vloga 
pravočasna, ali jo je vložila upravičena oseba in ali je popolna. Če 
ugotovi, da prijava katerega od predlagateljev ni popolna, ga o tem 
obvesti in pozove, da jo v roku osmih dni ustrezno dopolni. Vse 
popolne  in pravočasne vloge komisija obravnava in pripravi pre-
dlog izbire programov in predlog delitve razpoložljivih sredstev za 
športne programe. Sklep o izbiri programa in delitvi razpoložljivih 
proračunskih sredstev sprejme župan na podlagi predloga komisi-
je. Prijavitelji bodo o izidu javnega razpisa obveščeni najkasneje v 
roku 30 dni po zaključku postopka. Občina Straža  bo z izbranimi 
izvajalci sklenila pogodbo o sofinanciranju športnih programov. 
Občina Straža lahko javni razpis brez kakršnihkoli posledic razve-
ljavi ali razdeli le določen del razpoložljivih sredstev. 
Vloge, ki niso pravočasne, popolne ali jih ni vložila upravičena 
oseba, se s sklepom zavržejo.
7. Kraj in čas, v katerem lahko prijavitelji dvignejo razpisno 
dokumentacijo: enotne obrazce za prijavo in ostalo razpisno 
dokumentacijo dobijo prijavitelji na naslovu: Občina Straža, Ulica 

talcev 9, 8351 Straža, v času uradnih ur in na spletni strani Občine 
Straža, www.obcina-straza.si
Za dodatne informacije prijavitelji zaprosijo preko elektronske po-
šte na naslovu: andreja.kren@obcina-straza.si ali preko telefona  
07/38 48 556.

Župan Občine Straža  
Dušan Krštinc

Na podlagi 12. člena Zakona o varstvu kulturne dediščine (Uradni list 
RS, št. 16/08, 123/08, 8/11 - ORZVKD39, 90/12 in 111/13) ter 15. 
člena Statuta Občine Straža (Uradni list RS, št. 7/07, 27/08 in 38/13), 
občina Straža, objavlja

JAVNO NAZNANILO 
    o javni razgrnitvi predloga Odloka 
o razglasitvi nepremičnih kulturnih 

spomenikov lokalnega pomena na območju 
občine Straža

1.	 Javno se razgrne predlog Odloka o razglasitvi nepremičnih kultur-
nih spomenikov lokalnega pomena na območju občine Straža (v 
nadaljevanju: predlog odloka), ki sta ga pripravila Občina Straža in 
Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, OE Novo mesto (v 
nadaljevanju: Zavod).

2.	 Javna razgrnitev predloga odloka bo potekala v sejni sobi občine 
Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža, od 24. marca do vključno 25. 
aprila 2016. 

3.	 Javna obravnava predloga odloka bo v sredo, 06.04.2016 ob 16. 
uri, v sejni sobi občine Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža. Na 
javni obravnavi bodo predstavniki občine in Zavoda predlog odloka 
podrobneje obrazložili in prisotnim podali dodatna pojasnila.

4.	 V času javne razgrnitve lahko vsi zainteresirani podajo pisne pripom-
be in predloge k razgrnjenemu predlogu odloka na naslov: Občina 
Straža, Ulica talcev 9, 8351 Straža, ali pa jih na mestu razgrnitve 
vpišejo na predpisane obrazce, lahko jih podajo ustno na zapisnik 
na javni obravnavi. Rok za podajo pripomb poteče zadnji dan javne 
razgrnitve. 
Šteje se, da je pri dajanju pripomb in predlogov z navedbo imena in 
priimka ali drugih osebnih podatkov dan pristanek za objavo teh 
podatkov v javno objavljenih stališčih. Osebe, ki ne želijo, da se v 
stališču objavijo njihova imena in priimki ali drugi osebni podatki, 
morajo to posebej navesti.

5.	 Javno naznanilo se objavi v občinskem glasilu Stražan, na spletni 
strani Občine Straža (http://www.obcina-straza.si/), spletnem social-
nem omrežju ter na obvestilnih tablah Občine Straža, kjer bo v času 
javne razgrnitve objavljen predlog odloka tudi v elektronski obliki.

Župan Občine Straža  
Dušan Krštinc
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Poziv  
za prostovoljce –  

Evropsko prvenstvo v raftingu 2016

Občina Straža, Rafting zveza Slovenije in Rafting klub Gimpex 
Straža kot organizatorji pozivamo vse občane, da se nam pridružijo 
pri izvedbi Evropskega prvenstva v raftingu kot prostovoljci. Prvenstvo 
bo potekalo od 14. 05. do 22.5. 2016.  Gre za odmeven in hkrati 
organizacijsko zelo zahteven projekt. V občini Straža delujejo zelo 
aktivna društva: gasilski društvi, športne, kulturne ter stanovske 
organizacije, ki so nam že obljubile svojo pomoč. Veseli pa  bomo tudi 
vsakega posameznika, ki nam bo nesebično priskočil na pomoč. Poziv 
je namenjen vsem, ki bi bili pripravljeni delati na naslednjih področjih:
•	 redarstvo, prevajanje, tehnična pomoč, čiščenje, promocija, 

INFO pult.
Veseli bomo vsakega posameznika. Za dodatne informacije in 
prijavo se lahko obrnete na tel.: 07/3848-550 ali na e-naslov:  
info@obcina-straza.si.

Na podlagi Pravilnika o sofinanciranju malih komunalnih čistilnih 
naprav in hišnih črpališč v Občini Straža (Uradni list. RS št. 85/15) 
in Odloka o proračunu Občine Straža za leto 2016 (Uradni list RS, št. 
105/15) objavlja Občina Straža

JAVNI RAZPIS

za dodelitev nepovratnih finančnih sredstev 
za sofinanciranje nakupa in vgradnje malih 

komunalnih čistilnih naprav in hišnih 
črpališč za komunalne odpadne vode v 

Občini Straža za leto 2016
Predmet javnega razpisa je subvencioniranje dela stroškov nakupa in 
vgradnje male komunalne čistilne naprave velikosti do 50 populacijskih 
ekvivalentov (PE)  oz. nakupa in vgradnje hišnega črpališča za komu-
nalne odpadne vode na območju Občine Straža.
Razpisna dokumentacija je od dneva objave razpisa  dosegljiva na spletni 
strani Občine Straža ali na sedežu Občine Straža vsak delovni dan v 
času uradnih ur. Informacije v zvezi z razpisom so na voljo na telefonski 
številki 38-48-550. 
Rok za oddajo vloge je 30.11.2016, oziroma do objave zaprtja javnega 
razpisa na spletni strani Občine Straža.

Župan Občine Straža  
Dušan Krštinc

Poziv za prodajo domačih 
izdelkov –  

Evropsko prvenstvo v raftingu 2016

Občina Straža, Rafting zveza Slovenije in Rafting klub Gimpex 
Straža kot organizatorji vabimo vse občane, ki se ukvarjajo z izdelavo 
domačih izdelkov (kulinaričnih, rokodelskih, spominkov, ročnih del 
itd.), da v času Evropskega prvenstva v raftingu svoje izdelke ponudite 
v prodajo. Prvenstvo bo potekalo od 14. 05. do 22. 5. 2016. Gre za 
odmeven in hkrati organizacijsko zelo zahteven projekt. Počaščeni 
bomo, če boste tudi vi s svojimi izdelki prispevali k še boljši izvedbi 
prvenstva. Tudi s prodajo izdelkov se bomo lahko kot občina predsta-
vili udeležencem tekmovanja in obiskovalcem.
Za dodatne informacije oz. prijavo se lahko obrnete na tel.: 07/3848-
550 ali na e-naslov: info@obcina-straza.si.
Več o sami izvedbi pa bo objavljeno tudi na spletni strani Občine 
Straža.

Andrej Petkovič
DIREKTOR PRVENSTVA
  predsednik Rafting kluba 
Gimpex

Andrej Petkovič
DIREKTOR PRVENSTVA
  predsednik Rafting kluba 
Gimpex

Dušan Krštinc
PREDSEDNIK PRVENSTVA
župan Občine Straža

Dušan Krštinc
PREDSEDNIK PRVENSTVA
župan Občine Straža
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Sejem turizem Natour Alpe- 
Adria 2016
V času od 27. 01. do 30. 01. 2016 se je na Gospodarskem razstavišču v 
Ljubljani odvijal sejem turizma Natour  Alpe – Adria.
Na sejmu se je na svojem razstavnem prostoru predstavljala tudi občina 
Straža, kjer  je obiskovalcem skupaj s predstavniki društev  predsta-
vila pet letošnjih najodmevnejših prireditev: 20. državno salamijado, 
Evropsko prvenstvo v raftingu, Dneve na Krki,  30. Straško jesen in 
Martinov pohod.

Karmen Turk

Občina kupila »Dom 
partizana«
V skladu s sklepom občinskega sveta je Občina Straža na javni dražbi 
dne 25.02.2016 kot predkupna upravičenka kupila nepremičnino na 
naslovu Vavta vas 46 in stavbno pravico na nepremičnini na naslovu 
Vavta vas 45 za kupnino 31.250,00 EUR. Gre za stavbo, ki v naravi 
predstavlja »Dom partizana« ter stavbno pravico na objektu, kjer je v 
preteklosti opravljalo dejavnost podjetje Lestra, d.o.o.

Tea Urbančič Kavšček
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Evropsko prvenstvo
v raftingu 2016 v Straži
Občina Straža bo v sodelovanju z Rafting klubom Gimpex Straža in Rafting zvezo  
Slovenije organizirala evropsko prvenstvo v raftingu od 16. - 22. maja 2016. 
Častni pokrovitelj prvenstva je predsednik Republike Slovenije Borut Pahor. 
Prireditveni prostor in nastanitveni kamp za tekmovalce bo v Športnem parku Breza  
v Straži. Tekme se bodo odvijale na dveh prizoriščih, kajakaški progi v Tacnu in spust  
na reki Krki od Zagradca do Šmihela pri Žužemberku.

Ta
ce

n

Urnik tekmovanj

R
ek

a 
K

rk
a

Petek, 20. maj (od Zagradca do Šmihela)

10:00 Trening spust 1. skupina
12:00 Trening spust 2. skupina
14:00 Trening spust 3. Skupina

Sobota, 21. maj (od Zagradca do Šmihela)

10:00 Tekma spust 1. skupina
12:00 Tekma spust 2. skupina
14:00 Tekma spust 3. Skupina
19:00	 Zaključek	prvenstva	in	podelitev	medalj

Nedelja, 22. maj (Straža)

10:00 Ekshibicijska tekma

16. - 22.
2016 m

aj

Rafting Zveza Slovenije
Celovška	cesta	25
1000 Ljubljana

www.rafting-zveza.si

Rafting klub Gimpex Straža
Stara cesta 1
8351	Straža

www.rafting-gimpex.si

Občina Straža
Ulica	talcev	9
8351	Straža

www.obcina-straza.si

erc2016.si

Ponedeljek, 16. maj

11:00 Trening sprint in slalom
19:30	 Otvoritvena	slovesnost	/	ŠP	Breza

Torek, 17. maj

Tekmovanje	sprint in H2H: U19, U23, Veterani
11:00 Start sprint
12:30 Start H2H
20:00	 Svečana	podelitev	kolajn	/	ŠP	Breza

Sreda, 18. maj

Tekmovanje	sprint in H2H: člani in članice
11:00 Start sprint
12:30 Start H2H
20:00	 Svečana	podelitev	kolajn	/	ŠP	Breza

Četrtek, 19. maj

Tekmovanje	slalom vse kategorije
11:00	 Prva	vožnja	vse	kategorije
14:00	 Druga	vožnja	vse	kategorije
20:00	 Svečana	podelitev	kolajn	/	ŠP	Breza
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24.03.2016 Prireditev spominski dan Jožice Venturini OŠ Vavta vas  18:00
28.03.2016 Velikonočni pohod na vzletišče Peter Zbor -železniška postaja v Straži 08:30
02.04.2016 Potopisno predavanje – Peru, Bolivija in Čile, Marko Saje  Kulturni dom Straža 19:00
03.04.2016 Koncert Glasbene šole Lipičnik Kulturni dom Straža Ob 16:00 in 

ob 18:00 uri 
05.04.2016 Mavrična ribica-predšolska bralna značka Kulturni dom Straža 16:00
05.04.2016 Gledališka predstava z naslovom Avtopilot Kulturni dom Straža 20:00
08.04.2016 Predstavitev knjige Erike Kum Kulturni doma Straža 19:00
09.04.2016 Regijsko lokostrelsko tekmovanje osnovnih in srednjih šol  

(vzhodna regija) 
Stadion Vavta vas 10:00

09.04.2016 Občinska čistilna akcija Občina Straža 08:00
04.2016 Otroške delavnice Kulturni dom Straža 
13.04.2016 Predavanje - Varnost v cestnem prometu (krožišča, označevanje 

kmetijske mehanizacije ...)
Kulturni dom Straža 19:00

14.04.2016 Prikaz prve pomoči  z AED Večnamenska dvorana KD 19:00
16.04.2016 10. Straška salamijada Bar Ravbar Straža 19:00
16.04.2016 Preventivne meritve holesterola, krvi, sladkorja in krvnega tlaka Pisarna RK 07:00 - 10:00
19.04.2016 Srečanje literatov sosednjih občin KD Straža 19:00
20.04.2016 Otvoritev razstave na temo mlinarstvo Kulturni dom Straža 17:00
22.04.2016 Občinska slavnostna seja Kulturni dom Straža 19:00
23.04.2016 Turnir v balinanju Športni park Breza 09:00
26.04.2016 Koncert Andreja Šifrerja Kulturni dom Straža 20:00
01.05.2016 Prvomajska budnica Po vaseh 06:00
01.05.2016 Prvomajski nogometni turnir in Prvomajski turnir v balinanju Stadion Vavta vas 09:00
01.05.2016 Kolesarski vzpon v Veliko Prepadno  Športni park Breza 09:00
01.05.2016 Prvomajski pohod v Veliko Prepadno Odhod iz AP Straža 09:00
08.05.2016 Blagoslov koles Športni park Breza 15:00
12.05.2016 Prikaz prve pomoči z AED Pred pošto 17:00
14.05.2016 20. državno tekmovanje v salamiadi Šotor- Gasilski dom Vavta vas 19:00
05.2016 Večer mladih literatov Kulturni  dom Straža 
16.-22.052016 Evropsko prvenstvo v raftingu  Straža Več o EP v nadaljevanju 

Stražana
28.05.2016 Teniški turnir za pokal Straže/pari 
03.06.2016 Skupaj ohranjajmo ljudsko pesem in ples KD Straža 19:30
10.06.2016 Čebelarski dan odprtih vrat Osnovna šola Vavta vas 
18.06.2016 Dnevni  turnir  v badmintonu ŠP Breza  16:00
09.06.2016 Plesna predstava v izvedbi Plesnega kluba Novo mesto KD Straža 18:00
18.06.2016 Pohod do sv. Vida na Ljubnu Odhod iz parkirišča pri pokopališču v Vavti 

vasi.
08:00

25.06.2016 Nočni nogometni turnir  za pokal ŠD Straža Stadion Vavta vas 17:00
11.06.2016 Nočni turnir trojk v nogometu Športni park Breza 17:00

Koledar prireditev v Občini Straža

Maškare iz vrtca na obisku 
pri županu
Maškare iz vrtca Krkine lučke so obiskale župana. Razveselile 
so ga s svojim prihodom in  mu zapele  nekaj pesmic. Župan 
pa  je, kot se za ta dan spodobi,  maškare presenetil  z velikimi 
pustnimi  krofi. 

Andreja Kren

Nekateri termini v napovedniku še niso točno opredeljeni. Zato bodo termini objavljeni naknadno na spletni strani Občine Straža, plakatnih 
mestih in na Facebook-u. Organizatorji si pridržujejo pravico do spremembe.
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Pustno rajanje v Straži
Že desetič zapored je Turistično društvo Straža pri-
pravilo tudi Pustno povorko. Zbrale so se na pustno 
soboto, 6. februarja 2016, pred Gasilskim domom. 
Pustne šeme so pod vodstvom animatorke Lidije 
zaplesale, zapele in s sprehodom po Straži poskušale 
odgnati zimo. Zime ta dan res ni bilo nikjer, saj je 
bilo zelo toplo in sijalo je sonce. Najbrž se jih je zima 
že v naprej ustrašila. V povorki je bilo okoli 80 šem, 
majhnih, malo večjih, še večjih – Pike Nogavičke, 
čarovnice, princese, klovni, kavboji, gusarji, minioni 

Prihod kurentov 
V četrtek, 4. 2. 2016, so nas v popoldanskih 
urah obiskali Koranti Poetovio Ptuj in kot že 
vrsto let pripravili predstavo, ki je bila prava 
paša za oči. Ples, pokanje z biči, pravi rompom-
pom z namenom, da odženejo zimo in prikli-
čejo pomlad. Kar veliko naših občanov jih je 
prišlo pozdraviti, med njimi je bilo tudi veliko 
otrok, ki se niso ustrašili teh velikih, kosmatih 
čudes. Prav radi so se tudi slikali z njimi. Da pa 
kurenti niso odšli žejni in lačni od nas, pa smo 
poskrbeli člani TD Straža. Krofi in cviček za 
zahvalo in popotnico ter prošnjo, da nas drugo 
leto spet obiščejo. Lepo jim je bilo pri nas, a 
so morali kmalu naprej po Dolenjski. Tudi 
drugje si želijo pomladi.

Anica Nose

Nova pridobitev 
v Kulturnem 
domu v Straži 
– profesionalno 
ozvočenje 
Občina Straža je konec leta 2012 odprla 
vrata novega, sodobnega kulturnega doma. 
Pomanjkljivost v tako lepem domu je bila, da 
ni bilo novega ozvočenja  in smo morali za 
prireditve uporabljati starega.  To ni bilo več 
tako kvalitetno, zato je bilo potrebno najeti 
zunanjo  osebo, ki je pokrila  ozvočenje ob 
posameznih dogodkih. Novo ozvočenje je pro-
fesionalno in lahko  služi  tudi najzahtevnejšim 
uporabnikom.
Naj pa omenim, da smo poleg ozvočenja, ki že 
deluje v dvorani, že izbrali izvajalca, ki bo po-
skrbel za dodatno osvetlitev dvorane in odra. 
Tako je od letos dalje v Kulturnem domu na 
voljo vsa avdio-vizualna oprema. 

Andreja Kren

Turistični sejem v Beogradu
Od 18.02.2016 do 21.02.2016 je v Beogradu potekal največji turistični 
sejem, katerega pokroviteljica je bila v letošnjem letu Republika Slovenija. 
Ker imamo v letošnjem letu v občini Straža kar nekaj odmevnih dogodkov, 
kot so EP v raftingu, 30. straško jesen, 20. državni finale v salamijadi,  
smo se odločili, da se tudi kot občina predstavimo širši balkanski, evrop-
ski in svetovni javnosti. Za sejem v Beogradu smo pripravili Vodnik po 
občini Straža v srbskem in angleškem jeziku, predstavitveno zgibanko v 
angleškem jeziku za EP v raftingu in predstavitveni letak v srbskem jeziku 
za odmevne dogodke v občini. Pripravljeno gradivo je bilo na voljo na 
stojnici Slovenske turistične organizacije. Slovensko stojnico sta obiskala 
tudi župan Občine Straža, Dušan Krštinc in župan Občine Novi Bečej, 
Saša Šučurović. Župan občine Straža pa je v Beogradu  podal tudi izjavo 
za lokalno televizijo.

Andreja Kren

in še veliko drugih. Ja, 
res lepa druščina. Po 
sprehodu so se maškare 
vrnile pred gasilski dom, 
še malo zaplesale in tudi 
zapele. Za nagrado pa 
so prav vse dobile krof 
in sok. Drugo leto se 
pa spet vidimo. Spet bo 
veselo in zabavno. 

Anica Nose
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Silvestrski pohod
Zadnji večer leta 2015 smo člani TD Straža organizirali pohod 
z baklami in svetilkami  po Straži in okolici. V nič kaj zimskem 
vremenu se nas je ob devetih zvečer na železniški postaji zbralo okoli 
šestdeset. Po pozdravu in najlepših željah predsednika TD Straža 
Pavla Vidica smo krenili na pot. Res je, da smo imeli samo eno 
baklo, a je bila dovolj, da je na čelu kolone kazala pot, ki nas je vodila 
ob Krki do Hruševca in Sel ter nato čez letališko stezo v Prečni  do 
Dolenje Straže k Pavčkovim. Tam smo imeli malo daljši postanek. 
Ob čaju, kuhanem vinu in pecivu smo poklepetali ter si nabrali 
moči za vrnitev. Voščili  smo si vse najboljše v novem letu in odhiteli 
v domove, da smo skupaj z domačimi in prijatelji pričakali novo leto. 

Anica Nose

V Sloveniji je že nekaj časa aktualen problem 
urejanja zemljišč pod kategoriziranimi cestami po 
zasebnih zemljiščih. Na to temo je že bilo izvedenih 
kar nekaj posvetov in zasedanj raznih strokovnih in 
političnih teles. 

Problem teh cest smo podedovali še iz časov skupne države Jugoslavije. 
Te ceste, oziroma poti so bile zgrajene običajno na področjih, kjer ni bilo 
dostopnih poti do zemljišč, zgrajene so bile večinoma na pobudo samih 
lastnikov parcel in njihovo finančno udeležbo. Kjer so lahko, so finančno 
pomagale tudi tedanje krajevne skupnosti. Gradnjo so vodili gradbeni od-
bori, sestavljeni večinoma iz lastnikov parcel, po katerih se je pot gradila. 
Te poti so izboljšale uporabnost parcel in s tem tudi njihovo vrednost, s 
čimer so se lastniki parcel strinjali. V večini primerov so obstajali seznami  
pismenih soglasij, ki so jih vodili gradbeni odbori. S časom se je veliko 
seznamov izgubilo in založilo, odmera in prenos lastništva nista bili 
izpeljani, poti pa se uporabljajo večinoma že več kot petindvajset let. Z 
novo zakonodajo je Republika Slovenija naložila občinam kategorizacijo 
cest, s katero se je uredil javni režim prometa na teh cestah, hkrati pa 
je s tem občina postala zavezana k vzdrževanju in zimski službi na teh 
cestah. Kategorizacijo cest na območju Občine Straža je izvedla še takra-
tna mestna občina Novo mesto. Zaradi nekaterih pravnih sporov med 
občinami in lastniki je Republika Slovenija naložila občinam pospešeno 
urejanje lastništva pod kategoriziranimi cestami in za to predpisala glede 
na obsežnost problema nerazumno kratek rok.  Tudi v Občini Straža je 
precej kategoriziranih cest po zasebnih zemljiščih, v skupni dolžini  ca. 10 
km, od katerih je že odmerjenih  4 km, okoli 6 km pa jih je še potrebno 
odmeriti. Občina lahko uredi prenos lastništva le na odmerjenih parcelah, 
po katerih poteka cesta, saj imajo svojo točno površino s parcelno številko. 
Tu pa se potem pojavi način prenosa lastništva. Lastništvo teh parcel se 
lahko uredi tako, da se z lastnikom sklene pogodba in določi kupnina, 
lahko se lastništvo brezplačno prenese na občino, v skrajnem primeru pa 
lahko občina uvede postopek razlastitve, ki pa je dolgotrajen in v katerem 
se vrednost odškodnine določi na podlagi vrednosti zemljišča pred uved-
bo akta, ki je podlaga za razlastitev. Ker je bila velika večina zemljišč pred 

Urejanje lastnine kategoriziranih poti po zasebnih zemljiščih
uvedbo kategorizacije kmetijskih, bi dobil lastnik odškodnino za parcelo 
v vrednosti kmetijskega zemljišča. To pomeni, da bi lastnik vinograda po 
nekajletnem postopku pravdanja za parcelo pod potjo, povprečne površine 
50 kvadratnih metrov, po povprečnih cenah vinogradov dobil okrog 60 
evrov odškodnine. Povprečna površina posameznih parcel pod kategori-
ziranimi cestami je okoli 80 kvadratnih metrov. Povprečne cene po ceni-
tvah GURS za ta zemljišča  dosegajo dobrega pol evra za kvadratni meter 
in če vzamemo dvojno vrednost kvadratnega metra, to pomeni povprečno 
80 evrov na lastnika.  Občina za vsako parcelo naroči odmero, sklene z 
lastnikom pogodbo, jo potrdi na Upravni enoti, Oddelek za kmetijstvo, 
pogodbo da v Odmero davka na davčno upravo, lastnika pozove k notarju 
na overitev podpisa, vloži zemljiškoknjižni predlog na zemljiško knjigo in 
lastniku plača kupnino. Iz tega je razvidna vsa obsežnost problema, saj je 
samo v Občini Straža okoli 650 lastnikov parcel pot temi potmi. Stroški 
postopka in dela Občine močno presegajo vrednosti parcel. V primeru, ko 
Občina ne bi mogla urediti lastništva zaradi nerazumnih zahtev lastnikov, 
pa Občina še vedno lahko odkategorizira cesto na zasebnih zemljiščih, kar 
pomeni, da lastnikom pade v lastno breme vzdrževanje poti, pluženje in 
ostale pravice glede služnosti za dostop na svojo parcelo.  
To problematiko je obravnaval tudi občinski svet Občine Straža na 
svoji 7. seji dne,  22.10.2015. Glede na obsežnost problematike in majhen 
finančni učinek kupnine lastniku, glede na obseg opravil, ki jih morata 
opraviti lastnik in Občina, je občinski svet sprejel sklep, da občinska 
uprava pristopi k urejanju lastništva občinskih kategoriziranih cest po 
zasebnih zemljiščih tako, da pozove lastnike k brezplačnemu prenosu 
zemljišč na Občino. V ta namen bo Občina Straža organizirala sestanke 
z lastniki parcel po odsekih poti za rešitev te problematike. V primeru 
sporazumnega reševanja lastništva lahko Občina na sestanek naroči 
notarja za overitev podpisov, kar predvsem lastnikom zmanjša obseg del 
potrebnih za sklenitev pogodbe.  
Do izida te številke Stražana je Občina Straža že prejela tri podpisane 
darilne pogodbe in eno ponudbo za brezplačen prenos lastništva zemljišča 
pod kategorizirano cesto.

Samo Jakljič

Občinska proslava ob slovenskem 
kulturnem prazniku
Pred 10 leti ste si občanke in občani Občine Straža lahko ogledali glasbeno 
predstavo Povodni mož. Učiteljica Ana Markelj je uglasbila besedilo znane 
Prešernove balade za klavir, flavto in čelo ter soliste in mladinski pevski zbor. 
V letošnjem šolskem letu je bilo delo obujeno v nekoliko spremenjeni zasedbi. 
Učiteljica Alenka Šutar je njeno glasbo priredila za Orffov inštrumentarij, 
klavir in flavto ter solista in mladinski pevski zbor. Glasbo so izvedli učenci 
izbirnega predmeta ansambelska igra in člani mladinskega pevskega zbora, 

na klavirju pa jih je spremljala Ana 
Markelj. Za igro so poskrbeli učenci 
jezikovnega krožka ter še nekaj šesto-
šolcev, ki so pokazali željo po sode-
lovanju. V vlogi Urške je kot igralka, 
plesalka in solistka nastopila Julija 
Jakljič; Povodnega moža je odplesal 
Jernej Birk, glas pa mu je posodil Filip 
Markovič. Na odru se je pojavil tudi 
Prešeren oziroma njegov lik. Tako 
je pri predstavi, ki so jo uprizorili 
10. 2.  2016, sodelovalo skupno 56 
učencev.

Ana Markelj in Alenka Šutar
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Kulturna prireditev v vrtcu
Otroci skupine Miške iz vrtca Krkine lučke smo v sklopu teme raziskovale »Kje živi pesmica, 
pravljica?« Ustvarjali smo zgodbe, pesmi, jih ilustrirali in izdelali knjige. K sodelovanju smo 
povabili starše, ki so se odzvali s svojimi pesmimi. Pripravili smo kulturno prireditev za otroke 

vrtca. S svojo pesmijo je 
sodelovala Nejina mamica. 
V program smo vključili 
tudi učenca 7.a razreda, s 
katerimi sodelujemo. Brina 
nam je zaigrala skladbo na 
saksofon, Matevž pa na 
klarinet. Ves čas smo tudi 
likovno ustvarjali in v vrtcu 
pripravili razstavo.

Marija Molek in Irena 
Bobnar

Delo KORK Straža 
v letu 2016
Za nami je še eno delavno, uspešno leto. Bili 
smo aktivni na področju krvodajalstva, social-
no-humanitarnih in zdravstveno-preventivnih 
dejavnosti ter sodelovali smo z mlajšo in starej-
šo generacijo.
Tudi letos načrtujemo razne aktivnosti za do-
bro ljudi. V mesecu maju, v tednu RK, bomo 
predstavili osnove prve pomoči z avtomatskim 
zunanjim defibrilatorjem, ki bo potekalo na 
parkirišču pred občino, meseca oktobra pa 
bomo organizirali predavanje o zdravi črevesni 
flori. Le-ta je zelo pomembna za naše zdravje. 
Januarja pa smo pripravili predavanje z naslo-
vom Kako krepiti spomin in koncentracijo.
V sklopu postaje RK Straža pa bomo letos 
ponovno izvedli dve zdravstvenopreventivni 
meritvi holesterola, krvnega sladkorja in pri-
tiska (april, oktober). Organizirali bomo tudi 
dve delavnici z naslovom »Izdelava nakita iz 
PARDO mase« v marcu, meseca novembra pa 
»Izdelava pletenic in ptičkov«.
Na koncu pa naj vas spomnim, da ima KORK 
Straža odprta vrata za javnost vsako drugo 
sredo v mesecu med 17. in 18. uro, v Straži, na 
Ulici talcev 9, kamor lahko prinesete stvari, ki 
jih želite darovati, si želite izmeriti krvni tlak 
in krvni sladkor ali pa želite samo kakšno 
informacijo o delovanju RK.

 Krajevna organizacija RK Straža
 Andreja Radešček

Rekonstrukcija ostrešja Dularjevega mlina v 
Vavti vasi je v zaključni fazi.
Dularjev mlin v Vavti vasi je v zadnjih letih 
zamenjal kar nekaj lastnikov, ki pa v objekt 
niso vlagali praktično nič. Ker je objekt ves 
ta čas klavrno propadal, ga je Občina Straža 
odkupila  in razglasila za objekt kulturne 
dediščine lokalnega pomena. Občina Straža je 

Rekonstrukcija ostrešja Dularjevega mlina 
v vavti vasi

kot lastnica Dularjevega mlina prejela odločbo 
Inšpektorata za okolje in prostor glede nevarne 
gradnje, saj je na delu objekta prišlo do nevar-
nega rušenja strehe.
Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije 
je izdelal načrt prenove mlina, na podlagi 
katerega je bil izdelan projekt »Rekonstrukcija 
ostrešja Dularjevega mlina«, ki ga je pripravil 
Biro Strniša d.o.o. iz Dolenjskih Toplic. Na 
javnem razpisu za izvedbo del je bil izbran 
izvajalec Pagras d.o.o., ki je skupaj s podizva-
jalcem Giro gradnje d.o.o za gradbena dela in 
podizvajalcem Tesar d.o.o. za obrtniška dela 
izvedel rekonstrukcijo ostrešja v dobrih dveh 
mesecih.

Z objekta je bilo odstranjeno celotno ostrešje 
in leseni stropi, porušeni so bili čelni zidovi 
podstrešja in ena od nenosilnih sten objekta. 
Prav tako so bili na podlagi statične presoje 
odstranjeni deli nosilnih zidov, ki so bili zaradi 
zamakanja dotrajani in nevarni. Še uporabni 
elementi mlina so bili pazljivo odstranjeni in 
shranjeni z namenom kasnejšega restavriranja.
Lesene strope je nadomestila armirano beton-
ska plošča, ki je povezala obstoječe zidove in 
statično stabilizirala objekt. Novo ostrešje je 
izdelano iz lepljenih nosilcev, nanje so pritr-
jene deske, zaščitna folija in letve. Kritina je 
izvedena s klasičnim bobrovcem. Čelni zidovi 

podstrešja so na novo pozidani. Investicija v 
rekonstrukcijo objekta bo znašala 117.000 €.
Z zamenjavo ostrešja je Dularjev mlin zaščiten 
pred nadaljnjim propadanjem. V naslednji fazi 
obnove je potrebno pripraviti projektno doku-
mentacijo za izvedbo rekonstrukcije celotnega 
objekta ter za ta namen pridobiti gradbeno 
dovoljenje. Del obnovljenega objekta bo po 
smernicah ZVKD služil kot muzejski del s 
prikazom mlinarske dejavnosti, za preostali 
del objekta pa bo potrebno vsebino še določiti.

Matjaž Petruna
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Obisk Božička  
v Športnem parku Breza
December je mesec praznikov in rajanja, je mesec snežnih radosti in toplih 
besed, je mesec, ko zadiši po slastnih piškotih in je mesec, ko nas obiščejo dobri 
možje. Božička smo skupaj z otroki pričakali tudi v športnem parku Breza. 
Ob spremljavi kitare smo zapeli nekaj pesmic, prebrali lepo pravljico o zimi 
in okrasili novoletno jelko. Nato smo ga klicali, pa je res prišel ... težko priča-
kovani Božiček. Iskrice v otroških očeh so sijale in ker so bili otroci celo leto 
zelo pridni, je prav vsakega otroka tudi obdaroval in obljubil, da nas gotovo še 
obišče. Za konec smo naredili še skupni posnetek in se veselili lepega srečanja.

Sekcija aktivnost žensk, 
Vilma Poglavc

Pohod k Mariji
Tudi letos smo v ŠRD BREZA organizirali tradicionalni pohod do 
Marijinega znamenja, tokrat že osmega. Zbralo se nas je okoli 100 
pohodnikov. 
Člani odbora mladih v društvu smo dan prej poskrbeli za pripravo 
drv, na dan pohoda pa za prevoz toplega napitka do cilja, ter pripravo 
kurišča za pohodnike, kjer so se pogreli in spekli kakšno klobaso ali 
drugo mesno dobroto iz nahrbtnika. Ob tej priložnosti smo si voščili 
za novo leto in se še malo družili.
Letošnji pohod je bil nekaj posebnega, saj so nas spremljale snežinke. 
Ob povratku v dolino smo imeli že pravo zimsko idilo.
Vsi željni pohodništva in druženja vabljeni na deveti pohod, in sicer 
prvo soboto v letu 2017.

Odbor mladih, Nataša Štepec

V mesecu decembru 2015 in 
januarju 2016, smo v Kulturnem 
domu v Straži uživali v pripovedi 
o potovanju čez Pamir in po 
»Svilni cesti«

Naš zdravnik, dr. Franci Kokalj je tokrat  
vrvi, s katerimi osvaja vrhove gora, zamenjal 
z jeklenim konjičkom. S prijateljem Viktorjem 
Tersoglavom se je avgusta 2015 podal na poto-
vanje po poti Marca Pola.
Cilj potovanja je bil prepeljati drugo najvišje 
ležečo cesto na svetu – Pamir highway M41, 
ki pelje čez Pamirsko gorovje v Tadžikistanu.
Pot sta začela v Kirgiziji, gorati deželi, saj je 
več kot polovica dežele na nadmorski višini 
3000m. Iz Biškeka, glavnega mesta sta po-
tovala čez osrednji del Tien šan gorovja, kjer 
je najvišji prelaz Teo ashu 3651m visoko. To 
je glavna cesta, ki pelje jugovzhodno proti 
starodavnemu mestu Osh.
Iz Osha sta potovala po Gulcha valey proti 
goram. Zadnja vas je Saritash. Vse odprave in 
popotniki se ustavijo tam (nakupijo si hrano, 
zamenjajo denar, se najedo, prespijo …). 

Od te vasice dalje se je začela prava visoka cesta 
s 1400 km makadama, prelazi, visokimi preko 
4000 m, odtrganimi cestami, grapami, meja-
mi. Pamirsko gorovje pokriva več kot 90% 
površine Tadžikistana. Visokogorska planota 
spominja na lunino površino obdano z zasne-
ženimi vrhovi nad 7000m višine, s številnimi 
jezeri, grapami ledeniških rek in soteskami. 
To je področje Gorno Badaksan avtonomne 
pokrajine, ki leži na več kot 3500m nadmorske 
višine. Prebivalci so Pamirci, ki so večinoma v 

Potovanje Centralna Azija 2015
Khorogu in Murgabu, ter posameznih vaseh 
ob rekah in jezerih. Preživljajo se z živino-
rejo. Narava je neokrnjena, ljudje tu živijo v 
sozvočju z naravo. Prav zato sta se velikokrat 
ustavila zaradi lepih pogledov, posnetkov in 
gostoljubnih domačinov.
Čez Pamir sta vozila 10 dni, ob meji s Kitajsko, 
Pakistanom, Afganistanom. Nato pa ju je pot 
peljala mimo Tavildare in glavnega mesta 
Dušanbe do meje z Uzbekistanom. Preko 
te države s starodavnimi mesti – Šahrisabs, 
Samarkand, Bukhara – preko Turkmenije, se-
verozahodnega dela Irana, s Tabrizom, Turčije, 
Bolgarije in bivše Jugoslavije domov.
Prebivalci so bili povsod zelo prijazni in gosto-
ljubni. Kjerkoli sta se ustavila, so jima ponudili 
hrano in pijačo, prav tako nista imela težav s 
prenočišči. 
Popotovanje je trajalo 31 dni, prevozila sta 
okrog 100.000 km in prepotovala več kot 
deset držav.  Kljub potovanju polnem prelepih 
doživetij, kljub neskončnim kilometrom cest, 
pa je bil zaključek zelo preprost. Najlepša pot je 
bila po cesti, ki pelje na Drganja sela.

po zapisih dr. F. Koklja  
pripravila Maja Medic
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Hodimo
Če gibal boš veliko, opazil boš razliko

Gotovo se vsi zavedamo, da je dobra telesna pripravljenost dobra stvar. 
Počutimo se dobro, smo polni energije in vsakodnevne obveznosti lažje 
obvladujemo. Za dobro telesno kondicijo pa moramo poskrbeti sami. 
Potrebno je vsakodnevno gibanje.
Najbolj naravno gibanje je hoja. Lahko si jo privoščimo kjerkoli, kadar-
koli, je nezahtevna, je poceni, ni obremenjujoča oblika telesne vadbe in 
je primerna tudi za ljudi s srčnimi težavami. Potrebno je le malo volje, 
da se odpravimo na pot.
Za hojo je primerno vsakršno vreme, le obuti in oblečeni moramo biti 
primerno. Pomembno je, da ostanemo suhi, ko je deževno, da ohrani-
mo toploto, ko je hladno, in da se ne pregrejemo, ko je vroče. Vreme 
je le redko tisti dejavnik, ki nas lahko odvrne od hoje. Če pa je naše 
počutje slabo, če smo bolj utrujeni kot po navadi, če imamo bolečine v 
prsih ali nepravilen in hiter srčni utrip, pa je bolje, da se ne naprezamo 
in si privoščimo počitek.
Če svoji telesni pripravljenosti dlje časa nismo posvečali pozornosti, se 
hoje lotimo postopoma. Ob tem smo pozorni na srčni utrip in splošno 
počutje. Vendar se telo hitro navadi na hojo, saj je to nekaj, kar pozna. 
Hoja je zdravilo za vsak dan. Z njo krepimo organe; predvsem srce, 
mišice in kosti.
Redna hoja izboljšuje učinkovitost srčne mišice in pospešuje pretok po 
žilah in v srcu. Tako lahko zmanjšamo možnost nastanka srčne kapi, 
ki je v današnjem času vse bolj razširjena oblika srčno-žilnih obolenj. 
Raziskave kažejo, da pol ure hoje vsak dan prepreči nastanek srčnega 
infarkta kar za štirideset odstotkov. Vsakodnevna hoja pomaga pri zni-
ževanju krvnega tlaka in zniževanju holesterola v krvi, kar preprečuje 
nastajanje krvnih strdkov in preprečuje zamašitev žil.
Kot rečeno, s hojo krepimo mišice in kosti. Predvsem starejši ljudje se 
morajo čim več gibati, če želijo ostati samostojni in vitalni tudi v pozni 
starosti.
Presnova telesnih maščob je ob rednem gibanju bolj učinkovita. Telo 
potrebuje več energije za vzdrževanje ravnovesja in tako prispeva k 
izgubi kakšnega kilograma.
Vsekakor velja, da hoja pripomore k boljšemu zdravju in nam pomaga 
pri reševanju telesnih in duševnih problemov. Tako kot telesu zagota-
vljamo zdravje in vitalnost s primerno hrano, mu moramo zagotoviti 
tudi vsakodnevno gibanje.
Bodimo in ostanimo zdravi! Gibajmo se! 
Vir: Lahkih nog naokrog

Vida Kulovec

Občni zbor Turističnega 
društva Straža
V soboto, 23. januarja, je v gostišču Kolesar v Dolenjih Sušicah pri 
Dolenjskih Toplicah potekal redni občni zbor Turističnega društva 
Straža. Po pozdravu predsednika Turističnega društva Straža Pavla 
Vidica so izvolili delovno predsedstvo. Na zboru so pregledali delo 
društva v minulem letu. Bili so zelo delovni. Sodelovali so na razstavi 
pletenic, obiskali so 19. državno salamijado na Sladki gori in tam pre-
vzeli organizacijo 20. državne salamijade, se udeležili kuhanja vampov 
v Sodražici, srečanja 
članov turističnih dru-
štev in občin na Frati, 
pripravili maškarado, 
salamijado, osrednjo 
prireditev 29. Straška 
jesen, številne pohode, 
tekmovanje harmo-
nikarjev, l ičkanje, 
gledališko predstavo in 
še in še. Tudi za letos so 
si člani društva zadali veliko nalog, saj je njihov program zelo obsežen. 
Poleg tradicionalnih aktivnosti bodo sodelovali na sejmu Turizem in 
prosti čas v Ljubljani, pripravili srečanje gospodinj, organizirali pohod 
na velikonočni ponedeljek na vzletišče Peter, kjer bo poleg tradicional-
nega blagoslova jadralnih padal letos prvič tudi blagoslov motornih žag 
in orodja, pripravili 30. jubilejno Straško jesen. V tem letu bo v Straži 
potekal tudi izbor mlade kmetice leta, potekala bo tudi 20. državna 
salamijada. Zbora sta se udeležila tudi predsednik PGD Vavta vas Tine 
Krštinc in župan Občine Straža Dušan Krštinc. Slednji je pohvalil delo 
turističnega društva ter povedal, da bodo v maju gostili evropsko pr-
venstvo v raftingu, katerega častni pokrovitelj je predsednik Republike 
Slovenije Borut Pahor. Pričakujejo okoli 350 udeležencev oziroma 30 
ekip iz cele Evrope. Tekme se bodo odvijale na reki Krki in v Tacnu na 
reki Savi. 
Predsednik društva Pavel Vidic se je zahvalil ekipi, ki je sodelovala pri 
kuhanju vampov in osvojila 4. mesto, ter nekaterim aktivnim članicam 
za prizadevno delo v društvu. Za prijetno druženje je poskrbel mlad 
ansambel Boršt.

Helena Murgelj

Turistično društvo Straža in Klub za prosto letenje Kanja iz Dol. 
Toplic vabita na tradicionalno velikonočno srečanje straških in topli-
ških pohodnikov, ki bo v ponedeljek, 28. marca 2016 na Straškem 
hribu.

Pohod bo ob 8.30 iz smeri Straža (železniška 
postaja) ali ob 8.30 iz smeri Dolenjske Toplice 
(izpred občine)  na vzletišče Peter.

Srečanje bo ob 10.00 uri na vzletišču PETER, kjer bo krajša maša in 
blagoslov padal ter letos prvič tudi motornih žag.
Štartnine ni, bo pa malica, ki se bo dobila s prostovoljnim prispev-
kom zainteresiranih. Ob ugodnem vremenu bodo za popestritev 
poskrbeli jadralni padalci.
SREČANJE BO OB VSAKEM VREMENU!
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Konec tedna (13. in 14. februarja) 
je v Prečni dišalo po kruhu, saj 
so gospodinje iz različnih koncev 
Slovenije, nekaj je bilo vmes tudi 
moških, v ocenjevanje prinesle 
skrbno pripravljene pletenice. 

Že sedmo državno razstavo pletenic so pripra-
vili Zveza kmetic Slovenije, Društvo kmečkih 
žena Novo mesto, Turistično društvo Straža 
in Kmetijsko-gozdarski zavod Novo mesto. 
V oceno so prejeli kar 75 umetelno izdelanih 
pletenic.
Strokovna komisija je ocenjevala zunanji videz, 
zahtevnost izdelave, barvo in videz skorje ter 
sredice. V nedeljo so na razstavi vse zbrane 
pozdravili: Štefka Vidic, predsednica novo-
meškega društva kmečkih žena, mag. Tanja 
Strniša, državna sekretarka na Ministrstvu 
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Irena 
Ule, predsednica Zveze kmetic Slovenije, 

 Sedma državna razstava pletenic v Prečni
in direktor novomeškega kmetijsko-
-gozdarskega zavoda, Jože Simončič. V 
kulturnem programu so se predstavili 
ljudski pevci Vaškega zvona iz Prečne 
ter MePZ iz Šmarjeških Toplic pod 
vodstvom Milana Pavliča. Program je 
povezoval Lojze Bojanc. Podeljenih je 
bilo 12 bronastih priznanj, 25 srebrnih 
in 28 zlatih. Najboljšo pletenico, ki je 
dosegla najvišje možno število točk, je 
naredila Nada Lunder iz Vidma v ob-
čini Dobrepolje. Dejala je, da pletenice 
peče 15 let, odkar je upokojena, in dodala, 
da jih je treba delati z ljubeznijo in v mirnem 
okolju. Drugo mesto je osvojila Štefka Vidic iz 
Hruševca pri Straži, tretje mesto pa je pripadlo 
Sari Bozovičar iz Novega mesta. Razstave se je 
udeležila tudi mlada kmetica leta 2015 Petra 
Dular iz Vavte vasi in vse zbrane pozdravila 
ter jim zaželela veliko uspehov pri izdelavi 
pletenic, pripravljajo naj jih z ljubeznijo in 
blagoslovom. 

Ob koncu se je predsednica Štefka Vidic 
zahvalila vsem, ki so pomagali pri razstavi. 
Številni obiskovalci so si ogledali bogato 
razstavo umetelno izdelanih pletenic, ki je bila 
prava paša za oči. Največ pletenic je bilo v obli-
ki srca, veliko pogledov številnih obiskovalcev 
pa je pritegnila tudi pletenica v obliki križa. Z 
razstavo tako ohranjajo našo bogato kulturno 
dediščino.

Helena Murgelj

Statistični pregled dela Krajevne knjižnice 
Straža  v letu 2015
Knjižnica v Straži je enota Knjižnice Mirana Jarca Novo mesto.  Le ta deluje že od povojnih 
časov. Njeno delovanje pa je bilo zaradi različnih vzrokov v preteklosti tudi večkrat prekinjeno. 
Knjižnice v manjših krajih so v preteklosti delovale najpogosteje v okviru kulturnih društev. Tudi 
knjižnica v Straži je imela podobno »življenjsko« pot. Do sprememb je prišlo, ko so krajevne knji-
žnice v Sloveniji postale sestavni del splošnih knjižnic. To pa je potem vplivalo na njihov razvoj, 
saj je bilo potem lažje uresničevati knjižnično dejavnost. Bolje je bilo poskrbljeno za gradivo, 
izposojo pa opravljajo strokovno usposobljeni delavci. Tudi z  vidika fi nanciranja je kljub težkim 
časom bolje poskrbljeno. Prav tako je že nekaj let urejena zaposlitev knjižničarja. Knjižnica v 
Straži je preživela mnogo viharnih časov, povezanih s prostorsko ureditvijo. Končno pa je po 
obnovi kulturnega doma  dobila lepe in primerne prostore za izvajanje svoje dejavnosti.
Vsako leto v Knjižnici Mirana Jarca pripravimo letno poročilo o delu. V letu 2015 smo v Knjižnici 
Mirana Jarca Novo mesto uvedli daljši rok izposoje, z dosedanjih 14 na 21 dni. To pa posledično 
vpliva tudi na statistične podatke v preteklem letu.
Primerjava med leti 2011-2015

  2011 2012 2013 2014 2015
VSE TRANSAKCIJE* 39.098 50.955 54.746 61.294 57.009
IZPOSOJA 26.542 35.162 37.298 48.685 39.326
ŠTEVILO OBISKOVALCEV** 5.125 7.175 8.030 9.120 8.673
OBISK ZARADI IZPOSOJE 3.995 5.672 6.678 7.200 6.663
AKTIVNI ČLANI*** 472 534 595 662 659
NOVO VPISANI ČLANI 27 56 38 65 46
ŠTEVILO PRIREDITEV 21 23 41 30 32
OBISK PRIREDITEV 395 530 914 682 772

Vir: interno gradivo Knjižnice Mirana Jarca Novo mesto

*izposoja, podaljšanje, vračanje gradiva
** izposoja, udeležba na prireditvah
*** oseba, ki vsaj enkrat letno obišče knjižnico in si izposodi gradivo.

Pripravila: Irena Muc 
Knjižnica Mirana Jarca Novo mesto

V A B I L O
Vabilo na srečanje 
literatov
Letos se bo meddruštveno 
srečanje literatov ponovno 
dogajalo v tednu pred občinskim 
praznikom, to je 19. aprila ob 18. 
uri v Kulturnem domu v Straži. 

Svojo poezijo in prozo bodo predstavili člani 
društev upokojencev Dolenjske Toplice, 
Uršna sela, Dvor, Žužemberk, Prečna, Novo 
mesto ter domačega društva. Pridružili 
se nam bodo tudi mladi literati iz Straže. 
Program bodo popestrili pevci Mešanega 
pevskega zbora našega društva. Skupaj s 
Kulturnim društvom bomo pripravili zani-
mivo prireditev.
K predstavitvi vabimo tudi še neodkrite 
avtorje našega društva.
K obisku prireditve vabimo občane v čim 
večjem številu.

Predsednica Društva upokojencev 
Straža 

Rozina Kum
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Gledališki abonma KUD Straža 
V četrtek, 25. 02. 2016, je bila v Kulturnem domu Straža 
zadnja predstava iz abonmajske ponudbe Kulturno 
umetniškega društva Straža. 

Na sporedu je bila monokomedija 
Saše Pavček Al‘ en al‘ dva. Zdenko 
Perec, član gledališke skupine KD 
Leskovec pri Krškem, je vložil v 
predstavo veliko truda, energije in 
volje. Igranje monokomedije je zelo 
zahtevna naloga in Perec je nalogo 
opravil zelo solidno, všečno in z 
dosti igralskega znanja. Morda od-
ziv občinstva med predstavo ni bil 
najbolj ustrezen, a ga je na koncu 
nagradilo z glasnim aplavzom.

Postopna rast gledalcev potrjuje pravilno določitev KUD Straža, da uvede 
gledališki abonma. Se že veselimo nove sezone 2016/17. In pri tem upamo, da 
nas bo presenetila domača gledališka skupina.

Frane Umek
KUD Straža

Poudariti velja, da zbor svoje izvedbe 
občasno obogati z instrumentalno 
spremljavo, za katero večinoma po-
skrbijo kar člani sami, tako je s flavto 
zbor spremljala Veronika Makovac, 
klaviature je zaigral gospod Aleš 
Makovac, medtem ga je na mestu 
dirigenta zamenjal Jernej Fabijan, 
na kitaro pa je ob nekaterih pesmih 
zaigral Janez Dular, ob katerega 
spremljavi se je moški del zbora pred-
stavil tudi z izvedbo skladbe Moja. 
Ob zaključenem prvem delu koncerta 
se je – na povabilo organizatorja – predstavila 
novomeška 4-članska zasedba Ješča vešča. 
Zasedba ženskega in moškega vokala, bas 
kitare, kitare in violine je ob nekaj priredbah 
predstavila tudi dve svoji avtorski skladbi in 
tako sestavila kreativen kolaž, ki bi ga – po 
odzivu publike sodeč – kdaj prav lahko samo-
stojno predstavili Stražanom. 
V nadaljevanju je zbor – kot je povedala 
voditeljica večera, gospa Brigita Tisovec – 
pred pozabo ubranil dve koledniški pesmi 
Poslušajte vsi ljudje in Sveti Jožef – prileten 
mož, zaokrožil pa z Božično uspavanko in 
seveda tradicionalno Sveto nočjo.
Zbor je pripravil razgiban in pester program – 
zrel, slogovno odprt in dinamičen.

Božično darilo Mešanega pevskega zbora Sveti Jakob iz Vavte 
vasi povzdignilo polno dvorano

Prijetno sproščen, glasovno bogat, na mestih 
mogočen večer je obiskovalce tako navdušil, da 
bi ob morebitni oživitvi koledniškega petja v 
občini gospodinje gotovo z veseljem pogostile 
tako lepo zveneče prinašalce dobrih želja.
Pokazal je, da se zbor ne boji zahtevnejših 
skladb, da so člani predani in ustvarjajo v 
medsebojnem spoštovanju vseh glasov, kar 
poslušalcu ponudi prijeten glasbeni užitek, s 
katerim so redni obiskovalci cerkve Svetega 
Jakoba v Vavti vasi sicer – morda nezavedajoč 
se, kakšno srečo pravzaprav imajo – nagrajeni 
vsako nedeljo.
Ker bo naslednje leto tradicionalni koncert 
slavil jubilej, že nestrpno pričakujemo, kaj nam 
bodo pripravili.

Rafaela Novak Kren 
KUD Straža  

Dragi prijatelji lutk,
Hvala vam za vse vaše obiske na lutkovnih predstavah kamor 
pripeljete vaše otroke in jim s tem omogočate kulturno udejstvo-
vanje. Z marcem smo zaključili to sezono, v jeseni pa stopamo 
v deseto obletnico lutkovnega abonmaja. Prisrčno vabljeni, da 
ostanete naši zvesti obiskovalci tudi  naslednje abonmajsko 
obdobje.

Sabina Krštinc

Straža, 27. december 2015

KUD Straža je z organizacijo nedeljskega 
koncerta Mešanega pevskega zbora Sveti 
Jakob iz Vavte vasi zaokrožilo kulturno 
bogato in razgibano leto.
Mešani pevski zbor Sveti Jakob s trdim 
delom in prizadevnostjo članov vztrajno in 
prepričljivo prerašča okvire župnijskega zbora. 
Pod umetniškim vodenjem prepoznavnega 
dolenjskega avtorja in dirigenta domačina 
Aleša Makovca in ob posebnih prizadevanjih 
posameznikov, ki s svojo voljo in idejami 
krepijo ustvarjalnost in izvabljajo iz članov 
– na oder Kulturnega doma v Straži jih je 
v nedeljo ob dirigentu stopilo 26 – glasovno 
bogate in prepričljive izvedbe, ki so tokrat že 
devetič nagradile polno dvorano.
Zbor je uvodoma zapel dve furmanski pesmi, 
ki sta kakšnega starejšega obiskovalca gotovo 
še spomnili na prigode in nezgode iz nekdanjih 
furmanskih gostiln.
Publiko in nastopajoče je z lepimi željami na-
govoril straški župan, gospod Dušan Krštinc.
Sledil je sklop modernejših: Pesmi od lju-
bezni in kafeta, Med nebom in zemljo, za 
katero je priredbo pripravil dirigent sam in 
slovensko priredbo skladbe dua Secret Garden 
Povdigneš me.
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V soboto, 20. februarja, je KUD Straža že 
tretjič pripravilo prireditev Večer zborovske 
pesmi.
Društvo vsako leto straški publiki predstavi 
pet novih vokalnih zasedb. 
Letos so estetske brbončice vsako leto številč-
nejšega občinstva razvajali: domači MoPZ 
Orkestraža, Vokalna skupina Mezzo iz 
Novega mesta, Oktet Lipa iz Trebnjega, 
MePZ Kres iz Čateža in Oktet fantov KD 
Stična.
Skupine so se Stražanom predstavile z razno-
likim, prepričljivim in kdaj tudi hudomušnim 
programom.
Do lepega in kvalitetnega zbo-
rovskega petja željne straške pu-
blike so tako pot našle priredbe 
ljudskih pesmi (Vokalna 
skupina Mezzo, Oktet Lipa, 
MePZ Kres), uglasbitve 
slovenskih pesnikov (MoPZ 
Orkestraža, VS Mezzo, Oktet 
fantov iz Stične), MePZ Kres 
je predstavil črnsko duhovno 
in priredbo francoskega 
šansona.
Med občinstvom smo zasle-
dili tudi straškega rojaka in 

glasbenega ustvarjalca Aleša Makovca, kate-
rega med občinstvom toplo sprejeto uglasbitev 
pesmi Krki je predstavila Vokalna Skupina 
Mezzo. 
Glasbenih užitkov polni sobotni večer je 
prijetno in glasovno bogato utiril MoPZ 
Orkestraža pod vodstvom Matevža Novaka, 
najprej z njegovo priredbo Avsenikove (besedi-
lo Elza Budau) Z mano se ozri in s Čopijevo 
uglasbitvijo Lainščkove Ljubim, nato pa z dve-
ma čutnima in nežnima priredbama njihovega 
člana Jerneja Fabijana Mlade oči in Moja.

Je blu lepu!
Kulturno društvo Straža, po besedah stra-
škega župana Dušana Krštinca, v veliki meri 
skrbi za vse bolj pestro ponudbo kulturnih 
vsebin v občini. Tako predsednik društva 
Andrej Šenica z veseljem ugotavlja, da so 
kulturne prireditve v občini vse bolje obiskane, 
kar dokazuje, da straški kulturni dom ni bil 
samo sanja nekaj kulturnih zagnancev, ampak 
resnična potreba lokalnega okolja. »Po nedav-
nem zelo uspelem Valentinovem koncertu PO 
Krka z odlično solistko Matejo Praprotnik 
Blumauer in z lepo utečenim gledališkim 
in lutkovnim abonmajem lahko s ponosom 

potrdimo, da se nivo in razno-
likost kulturne resničnosti – ob 
podpori in trudu tako domače 
osnovne šole, občine, lokalnih 
društev in seveda z velikim tru-
dom posameznikov – vztrajno 
dviguje,« doda Andrej Šenica.
In tako lahko na hudomušno 
vprašanje: »No, je blu lepu?«, s 
katerim je vodja Okteta fantov 
KD Stična ob zaključni pesmi 
večera nagovoril občinstvo, 
odgovorimo: da, res je blu lepu!

Rafaela Novak Kren
KUD Straža

V nedeljo so v straškem kul-
turnem domu člani PO Krka 
pripravili Valentinov koncert. V 
goste so tokrat povabili izvrstno 
sopranistko Matejo Praprotnik 
Blumauer.

Glasbeniki so občinstvo ogreli s priredbo kla-
sičnih Mozartovih del z naslovom Mozart pop 
simphony, v nadaljevanju pa je 
sopranistka Mateja Praprotnik 
Blumauer ob spremljavi or-
kestra čutno zapela odlomek 
iz komične opere Giacoma 
Puccinija Gianni Schicchi O 
mio babbino caro, priredbo za 
pihalni orkester je prispeval di-
rigent orkestra Matevž Novak, 
takoj za tem pa je sledila še ena 
izvrstna interpretacija znane 
melodije, sopranistka je zapela 
Mesečevo pesem iz opere 
Antonina Dvoraka Rusalka.
V nadaljevanju je v straški 
kulturni dvorani v vsej svoji 

mogočnosti izzvenela Elsina procesija v kate-
dralo, skladba Richarda Wagnerja, ki opisuje 
pot dekleta proti oltarju z namenom, da se 
poroči. S tem je bil končan prvi, klasični del 
večera. Članice in člani PO Krka so v drugem 
delu uvodoma zaigrali Millenium song, prvi 
del trilogije New London pictures, ki jo je 
napisal angleški skladatelj Nigel Hess. Ker smo 
bili ravno v Londonu, je Mateja Praprotnik 
Blumauer ob spremljavi orkestra zapela še 

Valentinov koncert v Straži
Memory iz slovitega musicala Cats Andrewa 
Loyda Webra, sledil pa je drugi del trilogije z 
naslovom London Eye. 
Za nekaj trenutkov smo se preselili v Francijo 
18. stoletja, sopranistka Mateja Praprotnik 
Blumauer je še enkrat ta večer izvrstno 
zapela, slišali smo napev iz znamenitega 
Schonbergovega musikala Nesrečniki (Les 
miserables) I dreamed a dream, tudi pri tej 
skladbi je priredba za pihalni orkester delo 

dirigenta Mateža Novaka.
Orkester je čustveno navdah-
njen in izrazno bogat večer za-
ključil s tretjim delom trilogije 
z naslovom Congestion Charge. 
Številno občinstvo v Straži 
je doživelo prijeten večer, 
glasbeniki PO Krka, dirigent 
Matevž Novak ter sopranistka 
Mateja Praprotnik Blumauer pa 
so še enkrat dokazali, da gre za 
izvrstne umetnike.

Robert Kren
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Moža je zatajila
KUD Straža je go-
stilo gledališko sku-
pino Mlada zarja iz 
Soteske. Predstavili 
so se s komedijo 
neznanega avtorja 
Moža je zatajila, v 
režiji Darka Pavlina 
in Brigite Rončelj. 
To je iskriva kome-
dija v treh dejanjih. 
Zgodba  govor i 
o mladem paru, 
poročenem šele 
s e dem t e d nov. 
Mladoporočenca 
obišče teta, ki sovraži vse moške, zato ji nečakinja zamolči svojo poroko. 
S prihodom tete pa se začne prava komedija, saj se mlada zakonca na 
vse načine trudita, da bi pred teto prikrila, da nečakinja ni več samska. 
Toda kot vse komedije se tudi ta konča srečno.
Soteščani so bili navdušeni nad obiskom in tudi nad dvorano KD.
Z veseljem jih bomo še povabili v Stražo. S svojo srčnostjo so vedno 
dobrodošli.

Andrej Šenica
KUD Straža

Foto: Marko Majhen

Niti tat ne more več pošteno 
krasti
V petek, 29. 01. 2016, je bila v Kulturnem domu Straža tretja predstava 
iz abonmajske ponudbe Kulturno-umetniškega društva Straža. Na 
sporedu je bila komedija Daria Foja Niti tat ne more več pošteno krasti 
v izvedbi gledališke skupine CEGLIS iz Krmelja. Predstavo je režiral 
Damjan Kolovrat. 
Mlada skupina gledaliških zanesenjakov se je potrudila, saj ji je uspelo 
situacijsko komedijo narediti všečno. Hitro menjavanje dogodkov, 
zapletov in nakazanih izhodov, jim ni delalo večjih težav. Zanimivo 
je, da je skupina to odigrala po enoletnem premoru. Ena igralka, ki je 
upodobila lik Anne, je na odru celo debitirala. Nalogo je zelo dobro 
opravila. Vlogo tatu je igral Izidor Močnik. 
Razveseljivo je, da je bilo tudi več obiskovalcev v dvorani. Kaže, da se 
bomo v jeseni zopet lahko veselili novega abonmaja. 

Frane Umek
KUD Straža

Kurjenje v naravi je 
prepovedano in neekološko 
početje!
Kljub številnim opozorilom o nevarnosti pred poža-
ri je kurjenje rastlinskih ostankov v naravi še vedno 
prepogost pojav v naši okolici. 

Zakaj ne uvidimo, da je ogenj na vrtu, travniku ali njivi 
nesprejemljiv ritual, ki pomeni: 
•	 vir požarne nevarnosti, 
•	 nepotrebni vir toplogrednih plinov, ki nas ogrožajo vsak dan 

bolj,
•	 vir strupenih in kancero-

genih plinov, dima in saj, 
ki ogrožajo veliko ljudi v 
okolici,

•	 uničenje organske snovi, 
ki ponuja možnost za 
pripravo najboljšega na-
ravnega gnojila

•	 uničenje organske snovi, 
ki izboljšuje naravno kro-
ženje hranil na zemljiščih,

•	 znamenje nekulture in 
okoljske neosveščenosti.

Aktivni kmetje, ki morajo med ostalimi cilji slediti tudi ohra-
njanju in rodovitnosti tal ter varovanju zraka (preprečevanju 
onesnaževanja) so o tem škodljivem pojavu pogosto poučevani. 
Osnovna kmetijska zakonodaja (navzkrižna skladnost) jim pre-
poveduje kurjenje žetvenih ostankov na njivah, saj to  zmanjšuje 
biološko aktivnost tal, zmanjšuje organsko snov in humus v tleh  
ter onesnažuje okolje. Žetveni ostanki na njivi; kot so slama, ko-
ruznica in drugi rastlinski ostanki predstavljajo dragoceno hrano 
mikroorganizmom v tleh.  Namesto kurjenja se torej spodbuja 
recikliranje rastlinskih ostankov in odpadkov v kompost.  
Tehnologijo pridelave na njivah in vrtovih je potrebno prilagoditi 
temu, da se kompostiranje izvaja  kar na njivah ali ločeno na 
kompostnih kupih. Navodil za pripravo hišnega komposta je ve-
liko. Zanimiv primer si lahko ogledate na povezavi: http://www.
komunala-kranj.si/images/stories/odpadki/kompostiranje.pdf
 Če želimo trajnosten način kmetovanja ali vrtnarjenja je 
potrebno rastlinske ostanke uporabiti kot gnojilo, na pravi na-
čin, kar pa kurjenje zagotovo ni. Rastlinske ostanke se na njivah 
in vrtovih lahko plitvo zadela v tla, na travnikih pa se ostanke 
ostarele trave pokosi in ločeno kompostira. Le tako se zagota-
vlja potreben humus v tleh, ki določa tlem tudi rodovitnost.  
Posledično se s tem izboljša  strukturo tal, vodno-zračni režim in 
znižuje stroške obdelave. Zakaj bi se temu odpovedali na njivah, 
vrtovih ali travnikih?
V  lepem spomladanskem času, ko si lastniki zemljišč želijo po-
vršine kar najlepše urediti, se je potrebno spomniti, da je kurjenje 
le izjemoma dovoljen ukrep. Sicer pa je kurjenje v naravi prepo-
vedano. Dovolj in preveč smo izpostavljeni onesnaževanju, nikar 
si po nepotrebnem ne dodajajmo še novih strupov. Morda bodo 
piromane streznile zagrožene kazni v višini do 1400 evrov, vsak 
ozaveščen posameznik, ki bo požigalca prijazno opozoril o 
njegovem nevarnem početju pa bo še bolj učinkovit. 

Pripravila: Mateja Strgulec 
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Termin prepovedi Vrsta živinskega gnojila Prepoved  velja za opombe
15. 11.  -  1. 3. Vsa tekoča organska 

gnojila
Vsa kmetijska zemljišča 
ne glede na nadmorsko 
višino

15.11.  -  15.2. Vsa tekoča organska 
gnojila

Dognojevanje ozimin; 
pred setvijo jarih žit in 
trav

NI ZA TRAJNO TRAVINJE!

1.12. - 15.2. Hlevski gnoj Vsa kmetijska zemljišča Ne velja za gnojenje v 
rastlinjakih

MINERALNA GNOJILA Ne velja za gnojenje v 
rastlinjakih

15. 10. - 1. 3. Mineralna gnojila z 
dušikom

Vsa kmetijska zemljišča Od 1.9. do 15.10. max. 40 
kg N/ha

1.12. - 15. 2. Mineralna gnojila z 
dušikom

Gnojenje ozimin Od 1.9. do 1.12. max. 40 kg 
N/ha

Kdaj začeti z dognojevanjem
Toplo zimsko vreme, ki je pov-
zročilo že začetek ponovne rasti 
ozimin in travinja marsikomu 
poraja vprašanje ali je že pri-
meren čas za dognojevanje.  Pri 
tem ne smemo pozabiti na večje 
nevarnosti pozeb, ki jih lahko 
pričakujemo ob prezgodnjem 
gnojenju kultur.

Zgodnje dognojevanje povzroča pospešen 
začetek rasti.  Uporaba dušičnih gnojil z 
amidno oz. amonijsko obliko dušika, kar 
je značilno za živinska gnojila, rastlinam 
sicer ne omogočajo sprejema hranil v hla-
dnejših tleh, ko je temperatura pod 7oC. V 
tem primeru nastopi  nevarnost za okolje, 
saj bo gnojilo neizkoriščeno odteklo iz ob-
močja korenin oz. izhlapelo v zrak. Oboje 
pomeni izgubo hranil in onesnaževanje tal 
in zraka. Pri pravilnem izvajanju  gnojenja 
pa je najprej potrebno  upoštevati  zakon-
sko predpisane časovne omejitve, ki so 
za letošnjo pomlad spremenjene oziroma so 
podaljšana obdobja prepovedi gnojenja 
(navedeno v spodnji tabeli).
Po novem je gnojenje s tekočimi gnojili 
prepovedano od 15. novembra do 1. 
marca na vseh kmetijskih zemljiščih. 
Izjema je dognojevanje ozimnih žit, trav, 
detelj, oljne ogrščice in drugih prezimnih 
rastlin, ki potrebujejo dušična hranila zgo-
daj spomladi. Izjemoma se lahko gnoji tudi 
gola tla, če se pripravljajo za setev jarih žit, 
trav in travno deteljnih mešanic. V tem pri-
meru se lahko začne z gnojenjem s tekočimi 
organskimi gnojili že po 15. februarju. Ta 
rok ne velja za gnojenje trajnih travnikov!
Tehnološko priporočilo za 1. dognojevanje 
žit se nanaša na uporabo mineralnih 
dušičnih gnojil, ki pa imajo časovno ome-
jitev do 15. februarja (od 1. decembra), 

v kolikor so izpolnjeni vremenski in talni 
pogoji.
Po novem ima časovno prepoved tudi gno-
jenje s hlevskim gnojem in sicer  v obdo-
bju od 1. decembra do 15. februarja. Sem 
sodi tudi uporaba kompostov. Ekološkim 
kmetom priporočamo, da žita pognojijo s 
komposti že jeseni, po vzniku, ob tem da 
je kompost čim bolj fino raztrošen.
Seveda veljajo še vse druge omejitve pri 
izvajanju gnojenja:
•	 gnojenje z organskimi in mineralnimi 

gnojili je prepovedano na poplavljenih 
tleh, na tleh nasičenih z vodo, na zasne-
ženih tleh in na zmrznjenih tleh,

•	 na strmih zemljiščih, ki so nagnjena k 
vodotokom je potrebno gnojiti v več 
odmerkih,

•	 gnoji se lahko le s toliko  hranil kot jih 
rastline v tistem času dejansko potrebu-
jejo za dobro rast in razvoj,

•	 izvajanje gnojenja na kmetiji mora biti 
popisano na obrazcu Evidenca uporabe 
živinskih in mineralnih gnojil.

Tehnološka priporočila za 1. 
dognojevanje

Gnojila, ki vsebujejo vsaj del dušika v nitra-
tni obliki (KAN, NPK)  pokažejo hitrejši 
učinek na oziminah.  Preveč dušika lahko 
povzroči prekomerno razrast žit, premalo 
dušika pa  preredek sklop rastlin. Odmerek 
gnojila se določi v skladu z gnojilnim načr-
tom. Še posebej na dobro založenih tleh, 
kjer ste se odločili, da boste šele spomladi 
dodali tudi fosfor in kalij.  Načeloma pa 
velja,  da se za pričakovani pridelek 5-6 
t/ha zrnja pšenice, gnoji z dušikom v 
odmerku 50-75 kg/ha, kar odgovarja 200 
– 280 kg gnojila KAN-a.. Odmerek gnojila 

se prilagaja tudi gostoti posevka pšenice 
in sicer pri gostoti nad 500 rastlin/m2 se 
odmerek zmanjša za 10%, za ravno toliko 
pa se ga poveča pri redkem posevku, pod  
300 rastlin/m2.  
Dognojevanje ječmenu in rži naj bo v 
obsegu 40-70 kg dušika/ha. Poškodovane 
posevke, z gostotami pšenice pod 170 ra-
stlin/m2   se priporoča preorati in ponovno 
zasejati.
Oljna ogrščica je ena tistih poljščin, ki zelo 
zgodaj začne z rastjo in s tem tudi porabo 
hranil. Običajna praksa gnojenja priporoča 
70% odmerek dušika spomladi, ki se raz-
deli v dva obroka. Prvo dognojevanje, ki 
naj bo izdatnejše od  drugega se priporoča  
v obsegu 60-80 kg dušika na hektar. 
Tudi travnati svet potrebuje za kakovosten 
pridelek dovolj hranil. Vedno bolj se pripo-
roča zniževanje obrokov dušika in sicer iz 
40 kg čistega dušika na košnjo ali pašo na 
20-30 kg čistega dušika.  Najpogostejši na-
čin dodajanja le teh je z uporabo gnojevke 
v odmerkih do 20 m3/ha, ki se razredči z 
vodo v razmerju 1:1.  S tem ne dodajamo le 
dušika ampak tudi kalij in fosfor ter ostale 
mikroelemente.  Pri gnojenju travinja je 
potrebna še večja pozornost, da z nepra-
vilnim gnojenjem ne zaplevelimo travne 
ruše. .  Pogosto je travinje tudi zakisano, 
kar spomladi še vedno lahko popravljamo 
z apnenjem z naravnim mletim apnencem. 
Pridelovalci vključeni v kmetijsko okolj-
ska plačila (KOPOP) na njivah bodo s 
pomočjo rezultatov iz hitrih nitratnih 
testov bolj natančno izvajali 2. in 3. do-
gnojevanje pšenice in drugih žit ter ostale 
poljščine. Takrat, ko se bodo tla že ogrela, 
bo test pokazal vsebnost nitratov, ki se 
bodo sprostili iz organske snovi v tleh.  S 
tem ukrepom se bo  zmanjšala nevarnost 
poleganja žit in izboljšala možnost za boljše 
pridelke. 
Pridelovalcem vključenim v ekološko 
kmetovanje  se priporoča izvedba 1. do-
gnojevanja s fino raztrošenim kompostom 
iz hlevskega gnoja v odmerku do 10 t/ha ali 
rabo negovane gnojnice ali gnojevke, raz-
redčene z vodo (razmerje1:1 ali 1:2) v od-
merku  do 15 m3/ha. Pomembno je, da so  
živinska gnojila ustrezno negovana oziroma 
prezračevana. Razredčitev z vodo prepreči 
zaskorjenost ali prekritje mladih rastlin z 
debelejšo plastjo organskega gnojila. 

Pripravila: Mateja Strgulec



21

NLB Poslovalnica Straža

Poznate novosti v ponudbi NLB?
•  Vita Tujina 

Zavarovanje, ki krije stroške nujne zdravniške oskrbe in 
prevoza ter medicinsko asistenco v slovenskem jeziku 
v primeru bolezni ali poškodbe v tujini.

•  Vita Nezgoda 
Posledice nezgod lahko v veliki meri vplivajo tudi 
na vaše finančno stanje. Za tiste, ki svojo finančno 
varnost neradi prepuščate naključju, je na voljo  
NLB Vita Nezgoda.

•  Zavarovanje za avto in dom – novi paketni 
popusti 
Izberete lahko paket ali si sestavite avtomobilsko 
zavarovanje po meri.

•  NLB Predplačniška kartica in nalepka NFC  
Posebnost kartice je, da imetnik porabi le toliko, kot 
nanjo naloži. Primerna je tudi za najstnike z žepnino, 
spletne nakupe itd. 

•  NLB Krediti 
Ko za uresničitev svojega nakupa potrebujete 
kredit, vam pomagamo z osebnim ali stanovanjskim 
kreditom. Informativni izračuni na spletnih straneh 
temeljijo na splošni ponudbi, zato jih uporabite le 
kot prvo informacijo, ko razmišljate, koliko se lahko 
zadolžite. Potem pa pridite po individualno ponudbo 
h kreditnemu svetovalcu v  poslovalnico. Pripravil 
bo ponudbo posebej za vas in vam pomagal izbrati 
najprimernejšo rešitev, da boste v letih odplačevanja 
kredita lahko bolj brez skrbi. 

Postanite naša stranka!
Še ne prejemate plače na NLB Osebni račun? Začnite in 
izkoristite ugodnosti NLB Start.

NLB Start
Ponudba NLB Start je pisana na kožo vsem, ki 
potrebujete osnovne storitve za upravljanje denarja. 
Izrežite kupone in prejmite:

Dodatne ugodnosti
Na vašo željo lahko v NLB Start vključimo še:
•  brezplačen motiv po želji na novoizdani NLB Plačilni 

kartici (BA Maestro, MasterCard ali Visa);
•  telefonsko banko NLB Teledom brez pristopnine;
•  50 % popusta na stroške odobritve kredita**  

(v obdobju 1 leta od sklenitve ponudbe NLB Start).

Za vse, ki od banke pričakujete več in imate višje prilive, 
smo pripravili ponudbo NLB Premium start, ki vam jo 
bo z veseljem predstavila Mateja Bele (mateja.bele@nlb.si).

Izkoristite ugodnosti! Obiščite nas v NLB Poslovalnici 
Straža ali nas pokličite na telefonsko številko  
07 308 45 74 ter se dogovorite za sestanek.

* Z enim identifikacijskim elementom.
** Znižani stroški odobritve kredita ne morejo biti nižji, kot so predvideni skladno z NLB Tarifo. 
Kredit vam odobrimo, če ste kreditno sposobni in izpolnjujete druge pogoje za pridobitev kredita.

www.nlb.si Oglasno sporočilo

SMS-Alarm  
o uporabi kartice
6 mesecev

0 €

NLB Klasični račun
1 leto vodenja 
računa

0 €

NLB Visa ali  
NLB MasterCard
1. leto članarina

0 €

NLB Klik ali Klikin
pristopnina

0 €
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Vstopna točka VEM 
Na enem mestu  potencialnim podjetnikom,  podjetjem, samostojnim 
podjetnikom, mladim, študentom in drugim zainteresiranim  nudimo:
•	 osnovno svetovanje pri razvoju poslovne ideje, pripravi poslovnega 

načrta, postopkih pridobitve dovoljenj, v zvezi z davki in prispevki, 
zaposlovanjem,…

•	 pomoč pri iskanju virov financiranja poslovanja
•	 izvedbo postopkov preko portala e-VEM: registracijo ali zapi-

ranje dejavnosti, vpis sprememb v poslovni/sodni register,  oddajo 
M obrazcev (prijave, odjave ali spremembe podatkov o nosilcih 
dejavnosti in zaposlenih v socialna zavarovanja), pooblaščanje,… 

•	 informiranje o spremembah zakonodaje, aktualnih razpisih, 
drugih oblikah podpore ki jo podjetnikom in podjetjem nudimo 
Razvojni center Novo mesto in ostale podporne institucije na po-
dročju podjetništva. Z naročilom na e-bilten Moj spletni priročnik 
lahko aktualne podjetniške novice z dodanimi informacijami o 
dogodkih iz lokalnega in regionalnega okolja enkrat tedensko 
prejemate na svoj elektronski naslov. 

Storitve vstopne točke VEM so brezplačne in so na voljo od ponedeljka 
do petka med 8.00 in 12.00 uro oz. v drugih terminih po dogovoru.
Kontaktni osebi: 
Darja Smiljić, (07) 33 72 986, darja.smiljic@rc-nm.si, 
Maja Smerdu (07) 33 72 988, maja.smerdu@rc-nm.si.

Garancije za dolgoročna posojila in posojila iz 
regijskih garancijskih shem
Razvojni center Novo mesto d.o.o. bo v sodelovanju z občinami iz regije 
predvidoma aprila že 18. leto zapored objavil razpis ugodnih posojil 
in garancij iz sredstev Garancijske sheme za Dolenjsko. V letos pre-
novljeni shemi bodo razpisane tri linije - za investicije (do 100.000 eur), 
za obratna sredstva in za zaposlovanje - z različno ročnostjo in različno 
višino garancije. Upravičenci bodo mikro in male gospodarske družbe 
in samostojni podjetniki posamezniki, zadruge, zavodi, fizične osebe 
z registrirano dopolnilno dejavnostjo na kmetiji, društva in socialna 
podjetja. 
Lani smo v sodelovanju s Slovenskim regionalno razvojnim skladom 
Ribnica objavili javni razpis kreditov in garancij za mikro, mala in 
srednje velika podjetja v okviru Regijske garancijske sheme v regiji 
JV Slovenija. Upravičenci po tem razpisu so mikro, male in srednje 
velike gospodarske družbe, samostojni podjetniki, zadruge in socialna 
podjetja. Razpis, ki omogoča pridobitev do 150.000 eur kredita za 
investicije, 20 % za obratna sredstva v povezavi z investicijo in 50 % 
garancije, je odprt do aprila 2018.
Obe shemi sta priglašeni kot državna pomoč po »de minimis«.
Kontaktna oseba: 
Miljana Balaban, (07) 33 72 987, miljana.balaban@rc-nm.si. 

Podjetniški inkubator Podbreznik (PIP)
Vsak začetek je težak, še posebej težak, če gre za podjetniški začetek… 
V urejenem poslovnem okolju je podjetjem na voljo 3.650 m2 sodobno 
opremljenih pisarniških površin, velikosti od 40 m2 do 200 m2, s 
pripadajočimi parkirnimi mesti, katerih cene najema so tudi do 70% 
nižje od  tržnih vrednosti. Infrastruktura inkubatorja je podprta s 
podjetniškimi programi in dogodki, ki so namenjeni različnim ciljnim 
skupinam. Potencialnim podjetnikom so tako na voljo individualna 

Podjetniški programi Razvojnega centra Novo mesto
svetovanja, startup vikendi, mentorski programi, mladim podjetjem 
izobraževanja, mreženja, predstavitev dobrih praks ... Vsa podjetja 
pa so ažurno obveščena tudi o vseh aktualnih razpisih in poslovnih 
priložnostih. 
Za zgolj 30 EUR na mesec, je za tiste, ki potrebujejo zgolj osnovno pi-
sarniško opremo in so si pripravljeni pisarno deliti,  na voljo Coworking 
Podbreznik. V PIP sta po ugodnih cenah dostopni tudi dve multime-
dijsko podprti sejni sobi, ki sta primerni za različne seminarje, delavnice, 
tečaje, sestanke, razgovore ... Vsem obiskovalcem dogodkov je na voljo 
brezplačno parkiranje. Podjetniški inkubator Podbreznik nudi kvali-
tetno podporo podjetjem v prvih letih poslovanja in je pravo mesto za 
nova, inovativna podjetja.
Kontaktna oseba: 
Simon Jeraj, (07) 33 72 991, simon.jeraj@rc-nm.si

Izobraževanja za podjetja in podjetnike
Omogočamo dostop do znanja in posredovanje novosti na področjih, 
ki so pomembna zlasti za poslovanje mikro in majhnih podjetij, pod-
jetnikov začetnikov oz. potencialnih podjetnikov. V okviru programa 
organiziramo predavanja, seminarje, delavnice in ostale interaktivne 
dogodke, na katerih se lotevamo aktualnih tem s področja podjetništva. 
V okviru razpisa, ki bo objavljen v mesecu marcu, pa bomo omogočili 
sofinanciranje strokovnih in računalniških izobraževanj. 
Kontaktna oseba: 
Aleksandra Pavlič, (07) 33 72 982, aleksandra.pavlic@rc-nm.si

Spodbujanje inovativnosti
Mikro in majhne gospodarske družbe in samostojne podjetnike 
spodbujamo k razvijanju novih proizvodov, uvajanju novih procesov in 
storitev, k inovativnemu načinu odzivanja na zahteve trgov, pri čemer je 
poudarek je na komercializaciji inoviranih izdelkov, storitev in procesov. 
S podeljevanjem pomoči skušamo doseči povečanje deleža inovativnih 
podjetij v regiji. V okviru programa bo predvidoma junija objavljeno 
skupno javno povabilo dolenskih in belokranjskih občin za spodbujanje 
inovativne dejavnosti.
Kontaktna oseba: 
Darja Smiljić, (07) 33 72 986, darja.smiljic@rc-nm.si

Ostali programi
Zgoraj navedene programe za podporo podjetništvu ob podpori občine 
Straža in ostalih občin regije. Poleg tega se vključujemo v izvajanje 
podjetniških programov, ki jih na območju države izvajajo nacionalna 
agencija za spodbujanje podjetništva SPIRIT Slovenija in druge pod-
porne institucije. Za aktualne informacije o teh smo dosegljivi v naših 
poslovnih prostorih oz. na naslednjih kontaktih:

RAZVOJNI CENTER NOVO MESTO 

Svetovanje in razvoj, d.o.o.
Ljubljanska c. 26, 8000 Novo mesto
tel.: + 386 (7) 33 72 980, fax: +386 (7) 33 72 981
e-pošta: razvojni.center.nm@siol.net, www.rc-nm.si
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Občni zbor Športno-rekreativnega društva Breza
Člani ŠRD Breza smo se 30. 1. 2016 srečali na našem letnem občnem zboru. Na zboru je 
prisostvovalo 73 članov, med udeleženci pa so bili tudi povabljeni predstavniki Občine Straža 
ter društva upokojencev Straža in Prečna. Na občnem zboru smo si bili enotni, da je za nami še 
eno uspešno leto, v potrditev pa so nam bile tudi besede povabljenih gostov.     
S polno zagnanostjo ter voljo po uspešnem delu smo v letu 2015 nadgradili naš Športni park 
Breza, kjer že nekaj mesecev ponosno stoji večnamenski oder. V letu, 
ki je za nami pa nismo bili aktivni samo na delovnem področju, 
temveč smo se tudi veliko družili tako na rekreacijskih, kot tudi malo 
bolj športnih poteh. Obiskali smo Banjaluko (BIH), Sv. Višarje (ITA) 
in Bohinjsko Bistrico (SLO). 
Kot vselej smo si tudi za letošnje leto zadali ambiciozne cilje. V načrtu 
imamo še dodatne posege v naš športni park, da bo lahko obisko-
valcem ponudil še več raznolikosti in aktivnega preživljanja prostega 
časa. Naše dobro delo in dobro »kondicijo« športnega parka pa je pre-
poznal tudi organizator letošnjega Evropskega prvenstva v raftingu, 
saj je bil naš športni park izbran kot osrednji prostor za spremljajoče 
dogodke prvenstva in kot nastanitvena baza udeležencev.

Upravni odbor ŠRD Breza, Tomaž Pavček

V soboto, 14. 11. 2015, je v Ljubljani potekala 
tekma v orientaciji za mlade slovenske kajaka-
še. Preizkusili so se na trim stezi v Zadvorju. 
Nastopili so štirje straški kajakaši, ki so se 
odrezali zelo dobro. V konkurenci starejših 
dečkov je Nejc Hönigman zasedel odlično 
3. mesto. S 5. mestom mu je sledil Nejc Pirc, 
15. in 18. mesto pa sta zasedla Matej Sabljak 
in Luka Palčič.
Dobra dva meseca pozneje pa se je v Kopru 
odvijal duatlon, ki je vključeval tek in plavanje. 
V Koper je odšlo kar osem straških kajakašev 
ki so zopet prikazali zelo dobre rezultate. V 
kategoriji st. dečkov je v teku Nejc Hönigman 
dosegel odlično 4. mesto. Takoj za njim je 
sledil Matej Sabljak, 11. mesto pa je dosegel 
Luka Palčič. V kategoriji mladincev se je Žiga 
Šenica odrezal izvrstno, saj je dosegel 3. mesto. 
Andraž Pirc je dosegel 5. mesto , Zupančič 

Poleti veslanje, pozimi pa tek in plavanje
Bor 6., Marijan Krštinc 7. in Matija Krštinc 
9. mesto. 
Dobro uro za tem je sledilo še plavanje v 
bazenu Žusterna. Naši tekmovalci so pokazali 
da znajo odlično plavati, saj sta v kategoriji 
starejših dečkov Nejc Hönigman in Matej 
Sabljak dosegla 2. in 3. mesto. Zaostajal ni 
tudi Luka Palčič, ki je dosegel 12. mesto. 
Med mladinci pa se je najbolj izkazal Marijan 
Krštinc s 3. mestom. Dobro so odplavali tudi 
ostali, Andraž Pirc je dosegel 6. mesto, Matija 
Krštinc 7., Bor Zupančič 8., Žiga šenica pa 9. 
mesto. 
Upam, da se bodo dobri rezultati nadaljevali 
tudi poleti, ko bo treba znanje pokazati med 
slalomskimi vratci.

Matej Sabljak

Obisk pri gospodu 
Milanu Vintarju
V mesecu decembru 2015 smo prostovoljke 
Karitasa in Rdečega križa obiskale najstarej-
šega občana občine Straža, gospoda Milana 
Vintarja. Na obisku smo obujali prijetne tre-
nutke in spomine. Gospod Milan z veseljem 
prebira glasilo, ki ga dobi po pošti od občine. 

Marija Muška

Izvajanje programa Javna dela v 
letu 2016
Občina se je v lanskem letu prijavila na razpis, ki je bil objavljen na spletni 
strani Zavoda za zaposlovanje in sicer, Izbor in izvajanje javnih del v letu 
2016. Prijavili smo se v programu Urejanje in vzdrževanje javnih površin ter 
občinskih cest, kjer smo zaposlili tri udeležence. Program se bo izvajal 12 
mesecev. V letošnjem letu je bilo objavljeno drugo povabilo, kjer smo se javili 
za program Pomoč pri urejanju evidenc, računalniških baz podatkov in arhi-
vskega gradiva v katerem smo že zaposlili eno udeleženko in sicer za obdobje 
6 mesecev. V programu Izvajanje dejavnosti na področju športa, nadzor in 
skrb za urejenost športnih objektov pa še  potekajo razgovori z ustreznimi 
udeleženci, ki nam jih posreduje Zavod za zaposlovanje. Občina na podlagi 
mesečnih zahtevkov, prejme povračilo stroškov za izvajanje programa javnih 
del v višini 65 % vseh upravičenih stroškov.

Polonca Špelko Krštinc

2. seja skupščine LAS 
Dolenjska in Bela Krajine
Sredi januarja je v Beli Krajini potekala 2. seja skupščine LAS 
Dolenjska in Bela Krajine, pod vodstvom predsednika Igorja 
Hrovatiča. Člani, med njimi tudi Občina Straža, so sprejeli 
Strategijo lokalnega razvoja LAS DBK za obdobje 2014–2020 
in potrdili predlog Javnega poziva za izbor operacij.
Strategija, ki je bila sprejeta, je temeljni dokument za izva-
janje pristopa CLLD. Z zastavljeno vizijo, ki je opredeljena 
v sami strategiji, želi LAS uresničiti štiri tematska področja 
in sicer: ustvarjanje novih delovnih mest, osnovne storitve 
na podeželju, varstvo okolja in ohranjanje narave ter večja 
vključenost mladih, žensk in drugih ranljivih skupin. 

Polonca Špelko Krštinc



NAGRADNA KRIŽANKA

Stražan, marec 2016

Rešitev:

Sponzor marčevske številke Stražana je kmetija Vidic iz Hruševca. 
Svinčnike v roke, rešite križanko, pravilno geslo vpišite v spodnje kva-
dratke, nalepite na dopisnico in jih skupaj s svojimi podatki pošljite na 
naslov: Občina Straža, Ulica talcev 9, Straža, s pripisom »za nagradno 
križanko«), najkasneje do 9. aprila 2016. Izžrebali bomo tri srečneže, ki 
jih bo nagradil naš sponzor.

Nagrajenci decembrske križanke so: Vučković Boro, Stara cesta 190, 
8351 Straža .Bernarda Beve, Loke 11, 8351 Straža, Vikorija Kozan, 
Gradiška ulica 29, 8351 Straža
Nagrade lahko (opremljene z osebno izkaznico) prevzamete v Knjižnici 
v Straži.

RAZVEDRILO


